Panasonic

Installation Manual

AIR-TO-WATER HEATPUMP INDOOR UNIT
(Simplified Version)

( WH-SDC0509L3E5,WH-SDC0509L6E5 )
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® Please scan the above matrix two-dimensional P

(2D) barcode and read thoroughly for the
detailed instruction.
Panasonic will not be responsible for any

accident or damage due to improper installation (" Required tools for Installation Works A

in anyway not described in the detailed manuals.

Malfunction caused by incorrect installation is 1 Philips screw driver 10 Measuring tape
L QR code for p g tap
EEEEETE Web Manual also not covered by product warranty. ) 2 Level gauge 11 Thermometer
https://eu.datanavi.ac.smartcloud.panasonic.com/documents/index.htm?model=WH-SDC0509L3E5 i E\ectnc dril, hole core dril 12 Megla meter
lexagonal wrench (4 mm) 13 Multimeter

5 Spanner 14 Torque wrench

6 Pipe cutter 88.2 Nem (9.0 kgfem)

7 Reamer 117.6 Nem (12.0 kgfem)

8 Knife 15 Hand gloves

9 Gas leak detector

\_ J

R 2 9 O (Explanation of symbols displayed on the indoor unit or outdoor unit.)

A3 group per ISO 817. If the refrigerant is
leaked, together with an external ignition

This symbol shows that this equipment
R E F R I E RA N I uses a flammable refrigerant with safety
& WARNING

This AIR-TO-WATER HEATPUMP INDOOR UNIT in combination source, there i a posaibity of e

with an outdoor unit containing refrigerant R290. explosion.
THIS PRODUCT MUST ONLY BE INSTALLED OR SERVICED i
BY QUALIFIED PERSONNEL. “L:Bﬂ CAUTION | e o ana aneeti "

Refer to National, State, Territory and local legislation, This symbol shows that a service personnel
regulations, codes, installation & operation manuals, before @ CAUTION | should be handiing this equipment with
the installation, maintenance and/or service of this product. reference to the Installation Manual.

This symbol shows that there is
(SAFETY PRECAUTIONS ) D:i_] CAUTION | information included in the Operation

Manual and/or Installation Manual.
Read the following “SAFETY PRECAUTIONS” carefully before installation.
Electrical works and water installation works must be done by licensed electrician and licensed water system installer respectively. Be sure to use
the correct rating and main circuit for the model to be installed.
The caution items stated here must be followed because these important contents are related to safety. The meaning of each indication used is as
below. Incorrect installation due to ignoring of the instruction will cause harm or damage, and the seriousness is classified by the following indications.
Please leave this installation manual with the unit after installation.

.

Zk WARNING | This indication shows the possibility of causing death or serious injury.

Zl CAUTION This indication shows the possibility of causing injury or damage to properties only.

The items to be followed are classified by the symbols:

® Symbol with white background denotes item that is PROHIBITED.

o 9 Symbol with dark background denotes item that must be carried out.

* Carry out test run to confirm that no abnormality occurs after the installation. Then, explain to user the operation, care and maintenance as stated
in instructions. Please remind the customer to keep the operating instructions for future reference.
« If there is any doubt about the installation procedure or operation, always contact the authorized dealer for advice and information.

4 /N WARNING A

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the manufacturer. Any unfit method or
using incompatible material may cause product damage, burst and serious injury.

Do not use unspecified cord, modified cord, joint cord or extension cord for power supply cord. Do not share the single power supply with other
electrical appliances. Poor contact, poor insulation or over current will cause electrical shock or fire.

Do not tie up the power supply cord into a bundle by band. Abnormal temperature rise on power supply cord may happen.

Keep plastic bag (packaging material) away from small children, it may cling to nose and mouth and prevent breathing.

Do not purchase unauthorized electrical parts for installation, service, maintenance and etc.. They might cause electrical shock or fire.

Do not modify the wiring of Indoor Unit for installation of other components (i.e. heater, etc). Overloaded wiring or wire connection points may
cause electrical shock or fire.

Do not pierce or burn as the appliance is pressurized. Do not expose the appliance to heat, flame, sparks, or other sources of ignition. Else, it
may explode and cause injury or death.
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Do not add or replace refrigerant other than specified type. It may cause product damage, burst and injury etc.

Do not use joint cable for Indoor / Outdoor Unit connection cable. Use specified Indoor / Outdoor Unit connection cable, refer to instruction (5]
CONNECT THE CABLE TO THE INDOOR UNIT and connect tightly for Indoor / Outdoor Unit connection. Clamp the cable so that no external
force will be acted on the terminal. If connection or fixing is not perfect, it will cause heat up or fire at the connection.

For electrical work, follow the national regulation, legislation and this installation instructions. An independent circuit and single power supply
must be used. If electrical circuit capacity is not enough or defect found in the electrical work, it will cause electrical shock or fire.

For water circuit installation work, follow to relevant European and national regulations (including EN61770) and local plumbing and building
regulation codes.

Engage authorized dealer or specialist for installation. If installation done by the user is incorrect, it will cause water leakage, electrical shock
or fire.

Install at a strong and firm location which is able to withstand weight of the set. If the strength is not enough or installation is not properly done,
the set will drop and cause injury.

This equipment is strongly recommended to be installed with Residual Current Device (RCD) on-site according to the respective national wiring
rules or country—specific safety measures in terms of residual current.

Use the attached accessories parts and specified parts for installation. Otherwise, it will cause the set to fall, water leakage, fire or electrical
shock.

Only use the supplied or specified installation parts. Else, it may cause unit vibrate loose, water leakage, electrical shock or fire.

The unit is only for use in closed water system. Utilization in an open water circuit may lead to excessive corrosion of water piping and risk of
incubating bacteria colonies, particularly Legionella, in water.

Select a location where in case of water leakage, the leakage will not cause damage to other properties.

When installing electrical equipment at wooden building of metal lath or wire lath, in accordance with electrical facility standard, no electrical
contact between equipment and building is allowed. Insulator must be installed in between.

Any work carried out on the Indoor Unit after removing any panels which is secured by screws, must be carried out under the supervision of
authorized dealer and licensed installation contractor.

This system is multi supply appliance. All circuits must be disconnected before accessing the unit terminals.

The piping installation work must be flushed before Indoor Unit is connected to remove contaminants. Contaminants may damage the Indoor
Unit components.

This installation may be subjected to building regulation approval applicable to respective country that may require to notify the local authority
before installation.

Be aware that refrigerant may not contain an odour.

This equipment must be properly earthed. Earth line must not be connected to gas pipe, water pipe, earth of lightning rod and telephone.
Otherwise, it may cause electrical shock in case of equipment breakdown or insulation breakdown.

/\ CAUTION

Do not install the Indoor Unit at place where leakage of flammable gas may occur. In case gas leaks and accumulates at surrounding of the
unit, it may cause fire.

Prevent liquid or vapor from entering sumps or sewers since vapor is heavier than air and may form suffocating atmospheres.

Do not install this appliance in a laundry room or other high humidity location. This condition will cause rust and damage to the unit.

Make sure the insulation of power supply cord does not contact hot part (i.e. water piping) to prevent from insulation failure (melt).

Do not apply excessive force to water pipes that may damage the pipes. If water leakage occurs, it will cause flooding and damage to other
properties.

Select an installation location which is easy for maintenance.
Incorrect installation, service or repair of this Indoor Unit may increase the risk of rupture and this may result in loss or damage of property or
injury.

Carry out drainage piping as mentioned in installation instructions. If drainage is not perfect, water may enter the room and damage the furniture.

Power supply connection to Indoor Unit.
Power supply point should be in easily accessible place for power disconnection in case of emergency.
* Must follow local national wiring standard, regulation and this installation instruction.
« Strongly recommended to make permanent connection to a circuit breaker.
M For Indoor Unit WH-SDCO0509L3E5:
- Power Supply 1: Use approved 25A 2-poles circuit breaker with a minimum contact gap of 3.0mm.
- Power Supply 2: Use approved 15/16A 2-poles circuit breaker with a minimum contact gap of 3.0mm.
M For Indoor Unit WH-SDCO0509L6E5:
- Power Supply 1: Use approved 25A 2-poles circuit breaker with a minimum contact gap of 3.0mm.
- Power Supply 2: Use approved 30A 2-poles circuit breaker with a minimum contact gap of 3.0mm.

Ensure the correct polarity is maintained throughout all wiring. Otherwise, it will cause electrical shock or fire.

After installation, check the water leakage condition in connection area during test run. If leakage occurs, it will cause damage to other properties.

o
o
0

Installation work.
It may need two or more people to carry out the installation work. The weight of Indoor Unit might cause injury if carried by one person. /




Attached Accessories

m
=
No. Accessories part Qty. | No. Accessories part Qty. %
Installation plate 1 Installation plate s S 1
Drain elbow @ 1 Screw @ 3
Packing for Drain Network Adaptor Q
1|6 (CZ-TAW1B) AN 1
Optional Accessories
No. Accessories part Qty.
Remote Controller Case 1
Extension Cable (CZ-TAW1-CBL) 1
[9] |Optional PCB (CZ-NS5P) 1
Field Supply Accessories (Optional)
No. Part Model Specification Maker
; 2-way valve kit Electromotoric Actuator SFA21/18 AC230V, 12 VA Siemens
*Cooling model 2-port Valve VX146/25 - Siemens
i | 3-way vaive kit Electromotoric Actuator SFA21/18 AC230V, 12 VA Siemens
Y 3-port Valve VVI46/25 - Siemens
Wired PAW-A2W-RTWIRED
fi| Room thermostat Wireless PAW-A2W-RTWIRELESS Ac230v )
v_| Pump - Yonos Pico 1.0 25/1-8 AC 230V, 0.6 A max Wilo
vi_| Buffer tank sensor - PAW-A2W-TSBU - -
vii_[ Outdoor sensor - PAW-A2W-TSOD - -
viii | Zone water sensor - PAW-A2W-TSHC - -
ix_| Zone room sensor - PAW-A2W-TSRT - -
x_| Solar sensor - PAW-A2W-TSSO - -
M Itis recommended to purchase the field supply accessories listed in above table.
Dimension Diagram (Main Components Diagram)
500 348 /
/
@
g
— o
® k N
7 N
88 |==] B
FRONT VIEW SIDE VIEW D) Cabinet front plate
r 1 (2) Cabinet side plate (2 pieces)
Remote controller
iz Do o
| 326.9 @‘77 f| @ € Single Phase RCCB/ELCB (Main Power)
141.0 2215 [ y &2 Single Phase RCCB/ELCB (Backup Heater)
58-9 JJ‘ Ny () Control board cover
- O 7) Control board
w|w|m 10 J 71 (® Flow sensor
389 i he Backup heater
©| 0|0 v A
S Ed - @/B Pl A4 40 Overload protector
5 =1 Expansion vessel
- f
) 62.4 ( \’(AVater pressure fslensor
- d I agnetic water filter set
o @/ i \H 4 Water pump
BOTTOM VIEW E @3 @ Left Decoration Panel
- LA % u @) Right Decoration Panel
7)) Network Adaptor Holder
Pipe Position Diagram
7 i i
k Letter | Pipe Description Connection Size
T - > WH-SDC**
ol lel ® _|Water inlet R 1%"
- Water outlet R1%"
@4 \ \ ,\ \ Water inlet ( From Outdoor Unit) R1"
= oL Water outlet (To Outdoor Unit) R1"
@ @ @ @ Drain water hole
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efore choosing the installation site, obtain user approval.
There should not be any heat source or steam near the Indoor Unit.
A place where air circulation in the room is good.
A place where drainage can be easily done (e.g. Utility room).
A place where Indoor Unit's operation noise will not cause discomfort to
the user.
A place where Indoor Unit is far from door way.
Ensure to keep minimum distance of spaces as illustrated below from wall,
ceiling, or other obstacles.
A place where flammable gas leaking might not occur.
Recommended installation height for Indoor Unit shall be at least 1150 mm.
Must install on a vertical wall.
When install electrical equipment at wooden building of metal lath or wire
lath, according to electrical facility technical standard, no electrical contact
between equipment and building is allowed. Insulator must be installed in
between.

1 Do not install the unit at outdoor. This is designed for indoor installation only.

(Required space for installation )

100 mm
or more

100 m
or mor

3

3
i,

1150 mm
or more

A\

[P HOW TO FIX INSTALLATION

®

[k] TODRILL A HOLE IN THE
WALL AND INSTALL A

SLEEVE OF PIPING

| Refer to Web Installation Manual for details.

INDOOR UNIT INSTALLATION

(Access to Internal Components)

/N WARNING

This section is for authorized and licensed electrician/water system
installer only. Work behind the front plate secured by screws
must only be carried out under supervision of qualified contractor,

installation engineer or service person.

PLATE

The mounting wall is strong and solid enough to prevent it from

' Bolt -
size M8

Installation plate [4]

vibration
(Unit in mm)
Wall More than 375 _‘_ More than5375_[ Wall
NN >
% © i | |
_,_%_ L Installation

Z Z plate [i]

_ _

E E

_ _

_ N

% \%\ Indoor Unit

% % body
>1956 from % Z
ground % Y %

| _

. E

_ _

_ _

_ _

_ _

_ %

_ .

~

x\\}\\\

200

70] 160 ]

T

he centre of installation plate should be at more than 375 mm at

right and left of the wall.

T

he distance from installation plate edge to ground should more

than 1956 mm.

Always mount the installation plate horizontally plate by aligning the
marking thread and using a level gauge.

Mount the installation plate on the wall with 6 sets of plug, bolt and
washer (all non-supply) with size M8.

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 4

Please follow the steps below for take out front plate. Before
removing the front plate of Indoor Unit, always switch off all power
supply (i.e. Indoor Unit power supply, heater power supply).

1. Remove the 2 mounting screws which located at bottom of the
front plate.

Gently pull the lower section of the front plate towards you to
remove the front plate from left and right hooks.

Hold the left edge and right edge of front plate to lift up front
plate from hooks.

2.

3.

Hook

I

Lift up

Install the Indoor Unit

1. Engage the slots on the Indoor Unit to the hooks of installation
plate [1]. Ensure the hooks are properly seated on the installation
plate by moving it left and right.

2. Fix the screws [5] to the holes on the hooks of installation plate [4],
as illustrated below.

Slots

Installation plate [1]

26/5/2023 12:07:28 PM




Note: Do not lift the Indoor
Unit by holding the water
pipes to prevent damage of
the pipes.

(Typical Piping Installation)

Temporary
connection to Double Check
be removed Valve assembly

immediately i acceptable in
after filling house
Servicing Servicing
Valve Valve
Air-to-Water Heatpump :
Outdoor Unit Fan Coil Unit +
Main
Radiator/ Water
Q Floor Heater Supply
L T
 ——

2-Way Valve

(Water piping installation)

Please engage a licensed water circuit installer to install this
water circuit.

This water circuit must comply with relevant European and national
regulations (including EN61770), and local building regulation
codes.

Ensure the components installed in the water circuit could withstand
water pressure during operation.

Do not use worn out tube or detachable hose-set.

Do not apply excessive force to pipes that may damage the pipes.
Choose proper sealer which can withstand the pressures and
temperatures of the system.

Make sure to use two spanners to tighten the connection. Further
tighten the nuts with torque wrench in specified torque as stated
in the table.

Cover the pipe end to prevent dirt and dust when inserting it
through a wall.

If non-brass metallic piping is used for installation, make sure to
insulate the pipes to prevent galvanic corrosion.

Do not connect galvanised pipes, this will cause galvanic corrosion.
Use correct nut for all Indoor Unit tube connections and clean
all tubes with tap water before installation. See Tube Position
Diagram for detail.

Tube Connector Nut Size Torque
@&0® RP 1%" 117.6 Nem
©&@ RP 1" 88.2 Nem

Torque wrench

Spanner

Water outlet (To Outdoor Unit)
Water inlet (From Outdoor Unit)

Water Inlet Water Outlet

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 5

/\ CAUTION

Do not over tighten, over tightening cause water leakage.

Make sure to insulate the water circuit pipes to prevent reduction
of heating capacity.

After installation, check the water leakage condition in connection
area during test run.

Failure to connect the tube appropriately might cause the Indoor
Unit malfunction.

Protection From Frost:

If the Indoor Unit is being exposed to frost while power supply
failure or pump operating failure, drain the system. When water is
idle inside the system, freezing up is very likely to happen which
could damage the system. Make sure the power supply is turned
off before draining. Backup heater (9 may be damaged under
dry heating.

(A) Space Heating/Cooling Pipework

| Refer to Web Installation Manual for details. |

(B) Circulating Pipework

| Refer to Web Installation Manual for details. |

(Drain elbow and hose installation )

 Fix the drain elbow [2] and packing [3] to the bottom of Indoor Unit,
as shown in below illustration.

Use inner diameter 17 mm drain hose in the market.

This hose must to be installed in a continuosly downward direction
and in a frost-free environment.

Guides this hose’s outlet to outdoor only.

Do not insert this hose into sewage or drain pipe that may generate
ammonia gas, sulfuric gas, etc.

If necessary, use hose clamp to further tighten the hose at drain
hose connector to prevent leakage.

Water will drip from this hose, therefore the outlet of this hose must
be installed in an area where the outlet cannot become blocked.
If drain hose is in the room (where dew may form), please increase
thbe insulation by using POLY-E FOAM with thickness 6 mm or
above.

Packing (3]
Drain Elbow

IEFJ CONNECT THE CABLE TO
THE INDOOR UNIT

/N\ WARNING

This section is for authorised and licensed electrician only. Work
behind the Control Board Cover (6) secured by screws must
only be carried out under supervision of qualified contractor,
installation engineer or service person.

(Open the Control Board Cover ® )

Please follow the steps below to open control board cover. Before
opening the control board cover of Indoor Unit, always switch off all
power supply (i.e. Indoor Unit power supply, heater power supply).
1. Remove the 4 mounting screws at the control board cover.

2. Swing the control board cover to the right hand side.

CAUTION
—— /W

26/5/2023
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(Fixing of Power Supply Cord and Connecting Cable )

1. Connecting cable between Indoor Unit and Outdoor Unit shall be
approved polychloroprene sheathed flexible cord, type designation
60245 |IEC 57 or heavier cord.

See below table for cable size requirement.

Model

Indoor Unit Connecting Cable Size

WH-SDC0509L3E5
WH-SDC0509L6E5

Qutdoor Unit
WH-WDGO5LE5*
WH-WDGO7LE5*
WH-WDGO09LE5*

» Ensure the colour of wires of Outdoor Unit and the terminal
no. are the same to the Indoor Unit respectively.

* Earth wire shall be longer than other wires as shown in the
figure for the electrical safety in case of the slipping out of the
cord from the Holder (Clamper).

2. Anisolating device must be connected to the power supply cable.

* Isolating device (disconnecting means) should have minimum
3.0 mm contact gap.

* Connect the approved polychloroprene sheathed power
supply 1 cord and power supply 2 cord and type designation
60245 |IEC 57 or heavier cord to the terminal board, and to
the other end of the cord to isolating device (Disconnecting
means). See below table for cable size requirement.

4 x min 2.5 mm?

Model Power .
) Isolating | - Recommended
Supply [  Cable Size .
Indoor Unit Outdoor Unit | corg Devices RCD

WH-WDGOSLES" |
WH-SDCO509L3E5 | WH-WDGO7LES*
WH-WDGOOLES* | 2
WH-WDGOSLES" | 1
WH-SDCO509L6E5 | WH-WDGO7LES"
WH-WDGO9LES* | 2

3xmin25mm? [ 25A | 30mA, 2P, type A
3xmin 1.5 mm? | 15/16A | 30mA, 2P, type AC
3xmin25mm? | 25A | 30mA, 2P, type A
3xmin4.0mm?| 30A | 30mA, 2P, type AC

3. To avoid the cable and cord being damaged by sharp edges, the
cable and cord must be passed through a bushing (located at the
bottom of Control Board) before terminal board. The bushing must
be used and must not be removed.

Terminals on the Outdoor Unit = == === =========~

Colour of wires Conneclmg cables)

Terminals on the Indoor Uml

(Power Supply Cord)- = = - 3»

Terminals on the isolating devices
from power supply (Disconnecting
means)

Indoor Unit/

[———
Outdoor Unit
H_)

connection

Holder

(Clamper)
Power Supply 1 Cable

Power Supply 2 Cable Connecting Cable

Terminal screw Tightening torque cNem {kgfecm}
M4 157~196 {16~20}
M5 196~245 {20~25}

*1 - Earth wire must be longer than other cables for safety reasons

®

(WIRE STRIPPING AND CONNECTING REQUIREMENT)

Wire stripping
: e e
" terminal board
. i

5mm or more
(gap between wires)

No loose strand

when insert
Conductor Conductor Conductor not
fully insert over insert fully insert
[_ACCEPT | [(PROHIBITED ]| [ PROHIBITED |

(CONNECTING REQUIREMENT)

For Indoor Unit WH-SDC0509L3E5 with

WH-WDGO5LE5*, WH-WDGO7LE5*, WH-WDGO9LE5*

® The equipment’s Power Supply 1 complies with IEC/EN 61000-3-2.

® The equipment’s Power Supply 1 complies with IEC/EN 61000-3-3
and can be connected to current supply network.

® The equipment’s Power Supply 2 complies with IEC/EN 61000-3-2.

® The equipment’s Power Supply 2 complies with IEC/EN 61000-3-3
and can be connected to current supply network.

For Indoor Unit WH-SDC0509L6E5 with

WH-WDGO05LE5*, WH-WDGO7LES*, WH-WDGO9LES*

® The equipment’s Power Supply 1 complies with IEC/EN 61000-3-2.
The equipment’s Power Supply 1 complies with IEC/EN 61000-3-3
and can be connected to current supply network.
The equipment’s Power Supply 2 complies with IEC/EN 61000-3-12.
The equipment’s Power Supply 2 complies with IEC/EN 61000-3-11
and shall be connected to suitable supply network, with the following
maximum permissible system impedance Zmax = 0.123 ohm (Q) at the
interface. Please liaise with supply authority to ensure that the Power
Supply 2 is connected only to a supply of that impedance or less.

[ INSTALLATION OF REMOTE

CONTROLLER AS ROOM
THERMOSTAT

* Remote Controller 3 mounted to the Indoor Unit can be moved to
the room and serve as Room Thermostat.

Installation Location

* Install at the height of 1 to 1.5 m from the floor (Location where

average room temperature can be detected).

Install vertically against the wall.

Avoid the following locations for installation.

1. By the window, etc. exposed to direct sunlight or direct air.

2. In the shadow or backside of objects deviated from the room
airflow.

3. Location where condensation occurs (The Remote Controller is
not moisture proof or drip proof.)

4. Location near heat source.

5. Uneven surface.

* Keep distance of 1 m or more from the TV, radio and PC. (Cause
of fuzzy image or noise)

26/5/2023 12:07:30 PM



(Remote Controller Wiring )

Indoor Unit

Remote Controller

I I

I © I

| &) I

I I a

| © I 1
I © T

I I

I I

Remote Controller wiring ® 2
(field supply)
* No polarity

-
Terminal for Remote Controller wiring

Remote Controller cable shall be (2 x min 0.3 mm?), of double
insulation PVC-sheathed or rubber sheathed cable. Total cable
length shall be 50 m or less.

Be careful not to connect cables to other terminals of Indoor Unit
(e.g. power source wiring terminal). Malfunction may occur.

Do not bundle together with the power source wiring or store in
the same metal tube. Operation error may occur.

(F{emove The Remote Controller From Indoor Unit)

1. Remove both Left Decoration Panel 9 and Right Decoration
Panel @ from Front Plate (D with gently push the panels from
back.

Gently push
from rear

2. Remove the 4 screws and take out the holder with Remote
Controller ®.

VN
y AR
Insert the ‘\
driverand \[™_
| slightly turn. \'\ ™

\_ Flatblade\\ /
. screwdriver | /

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 7

®

4. Remove the wiring between Remote controller 3 and Indoor

g
" ) 3
Unit terminal. =
3
Claw ——1
(3 places) ™
Disconnect the
Remote controller
wiring .
N
Slide it X
downwards to
unhook N
(Mounting The Remote Controller j
For exposed type
Preparation: Make 2 holes for screws using a driver.
[¢) Mount the top case. i) Mount the bottom case to
® Align the claws of the top case the wall.
and then align the claws of the
bottom case.
Cut here with
a nipper and
remove the burr
with a file,
Wall to which the
remote controller
is fixed
w
(field supply)
Connect the remote
control wiring
© Arrange the wires along the
groove of the case.
Remote controller terminal board
Remove the coating. Approx. 6 mm
Bottom case (Back side)
(Back side)
Remove the sheath. Approx. 180 mm.
Make sure the wiring connection is in the
correct direction.

26/5/2023 12:07:30 PM



For embedded type
Preparation: Make 2 holes for screws using a driver.

English

1 Mount the bottom case to
the wall.

® Pass the wire through the hole in the
centre of the bottom case.

) Mount the top case.
@ Align the claws of the top
case and then align the
claws of the bottom case.

Avoid the wire
being caught.

Remote controller

terminal board

Remove the coaling
Approx. 6 mm

==z

Make sure the wiring
connection is in the correct
direction.

control wiring

Bottom case (Back side)
(Back side)

(Replace The Remote Controller Cover)

® Replace the existing Remote Controller with Remote Controller
Case [7] to close the hole left after remove the Remote Controller.

. Refer Section “Remove The Remote Controller From Indoor
Unit” for remove Remote Controller.

2. Remove the top case from the bottom case of Remote Controller
Case[7].

-

Remote Controller Case (7]

Bottom case

| Insert the

\driver and
‘shghtly turn.

Flat-blade\
screwdriver\

3. Reverse the steps 1 to 4 of section “Remove The Remote

Controller From Indoor Unit” to fix Remote Controller Case [7] on
Indoor Unit.

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 8
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CHARGING THE WATER

* Make sure all the piping installations are properly done before
carry out below steps.

1. Start filling water (with pressure more than 1 bar (0.1MPa)) to
the Space Heating /Cooling circuit via Tube Connector @.

2. Stop filling water if the free water flow through Pressure Relief
Valve drain pipe. (Check the Outdoor Unit)

3. Turn ON the Indoor Unit.

4. Remote control menu — Installer setup — Service setup —>
pump maximum speed — Turn on the pump.

5. Make sure Water Pump () is running.

6. Check and make sure no water leaking at the tube connecting
points.

Pressure Relief Valve

ECONFIRMATION

/N WARNING

Be sure to switch off all power supply before performing each of the
below checkings. Before obtaining access to terminals, all supply
circuits must be disconnected.

(CHECK WATER PRESSURE ) (1 bar = 0.1 MPa)

Water pressure should not lower than 0.5 bar (with inspects the Water
Pressure Sensor (2). If necessary add water into Indoor Unit.
Fill with water from Tube Connector ®@.
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(CHECK PRESSURE RELIEF VALVE)

* Pressure Relief Valve is mounted in the Outdoor Unit.

1. Confirm that the pressure relief valve is working properly, Pull
the lever horizontal direction.
2. Release the lever when water comes out of the drain pipe of the
pressure relief valve.
(While the air continues to come out of the drain pipe, keep
raising the lever to completely discharge the air.)
. Confirm that the water from the drain pipe stops.
. If water is leaking, pull the lever several times and return it to
make sure the water stops.
5. If water keeps coming out of the drain, drain water.
Turn off the system and contact your local authorized dealer.

W

Lever
Pressure Relief Valve

(CHECK AIR ACCUMULATION )

® Open the air vent plugs on the heating panel, fan convector, etc.,
and remove the air accumulated in the equipment and piping.

If the outdoor unit and the indoor unit are installed on different
floors, open the air vent plug on the water plug of the outdoor unit
and the air vent plug on the heater bottle inside the indoor unit to
remove the air. (be careful, water will come out)

( EXPANSION VESSEL ) PRE PRESSURE CHECKING )

[Upper limit water volume of the system]

The Indoor Unit has a build-in Expansion Vessel with 10 L air
capacity and initial pressure of 1 bar. (1bar = 100kPa = 0.1MPa)
Total amount of water in the system should be below 200 L.
Inner volume of Indoor Unit piping is about 5L.

If the total amount of water is more than 200 L, please add
expansion vessel (field supply).

Please keep the installation height difference of system water
circuit within 10 m. (Extra pump may be required)

The expansion vessel capacity required for the system can be
calculated from the formula below.

€ xVo

. _98+P
98 + P,
V :Required gas volume <expansion vessel volume L>
Vo : System total water volume <L>
€ :Water expansion rate 5+ 60°C = 0.0171
P : Expansion tank filling pressure = (100) kPa
P, : System maximum pressure =300 kPa
- () Please confirm at actual place

V=

- The gas volume of the sealed type expansion vessel is presented by <V>.

O It's advised to add 10% margin for required gas volume of calculation.
Water expansion rate table

Water temperature (°C) | Water expansion rate €
10 0.0003
20 0.0019
30 0.0044
40 0.0078
50 0.0121
60 0.0171
70 0.0228
80 0.0291
90 0.0360

[Adjustment of the initial pressure of the expansion vessel when
there is a difference in installation height]
If the height difference between the Indoor Unit and the highest
point of the system water circuit (H) is more than 7m, please adjust
the initial pressure of the expansion vessel (Pg) according to the
following formula.

Pg= (H*10+30) kPa

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 9

CHECK RCCB/ELCB

Ensure the RCCB/ELCB set to “ON” condition before check RCCB/
ELCB.

ysiibuz

Turn on the power supply to the Indoor Unit.
This testing could only be done when power is supplied to the
Indoor Unit.

/N WARNING

Be careful not to touch parts other than RCCB/ELCB test button
when the power is supplied to Indoor Unit. Else, electrical shock
may happen. Before obtaining access to terminals, all supply
circuits must be disconnected.

Push the “TEST” button on the RCCB/ELCB. The lever would
turn down, if it functions normal.

* Contact authorized dealer if the RCCB/ELCB malfunction.

Turn off the power supply to the Indoor Unit.

If RCCB/ELCB functions normal, set the lever to “ON” again after
testing finish.

1. Before test run, make sure below items have been checked:-
a) Pipework are properly done.
b) Electric cable connecting work are properly done.
c) Indoor Unit is filled up with water and trapped air is released.
d) Please turn on the power supply after filling the Indoor until

full.

2. Switch ON the power supply of the Indoor Unit. Set the Indoor
Unit RCCB /ELCB to “ON” condition. Then, please refer to the
Operation Instruction for operation of Remote Controller (3.

Note:

® During winter, turn on the power supply and standby the unit
for at least 15 minutes before test run.
Allow sufficient time to warm up refrigerant and prevent wrong
error code judgement.

3. For normal operation, Water Pressure reading should be
in between 0.5 bar and 3 bar (0.05 MPa and 0.3 MPa). If
necessary, adjust the Water Pump (9 SPEED accordingly to
obtain normal water pressure operating range. If adjust Water
Pump (9 SPEED cannot solve the problem, contact your local
authorized dealer.

4. After test run, please clean the Magnetic Water Filter Set (3.
Reinstall it after finish cleaning.

( CHECK WATER FLOW OF WATER CIRCUIT )

Select Installer setup — Service setup — Pump maximum speed
— Air purge

Confirm the maximum water flow during main pump operation not
less than 15 |/min.

*Water flow can be check through service setup (Pump Max Speed)
[Heating operation at low water temperature with lower water flow
may trigger “H75” during defrost process.]

*If there is no flow or H62 is displayed, stop operating the pump and
release the air (see Checking for Air Accumulation).

( RESET OVERLOAD PROTECTOR )

Overload Protector (0 a serves the safety purpose to prevent the

water over heating. When the Overload Protector (0 a trip at high

water temperature, take below steps to reset it.

1. Take out the cover.

2. Use a test pen to push the centre button gently in order to reset
the Overload Protector 0.

3. Fix the cover to the original fixing condition.

%\ Use test pen to push this
button for reset Overload
protector @0).
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5 7. External control shall be connected to 1-pole switch with min
2 MA'NTENANCE 3.0 mm contact gap. Its cable must be (2 x min 0.5 mm?), double
= insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable.
® In _(t)rder to er}sure sat(ety and‘tr)]ptilmgl perfo‘;mfa\nc?_ of tlhehlndkoog *note: - Switch used shall be CE compliance component.
unit, seasonal inspections on the Indoor unit, functional check o R i i
RCCB/ELCB, field wiring and piping have to be carried out at regular Maximurm operatllng current shall be less than 3A,
intervals. This maintenance should be carried out by authorized ~ 8- Tank sensor shall be resistance type, please refer to Graph 7.1 for
dealer. Contact dealer for scheduled inspection. the characteristic and details of sensor. Its cable shall be (2 x min
- - . 0.3 mm?), double insulation layer (with insulation strength of min
( Maintenance for Magnetic Water Filter Set @ ) 30V) of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable.
1. Turn OFF power squly‘ . Tank Sensor Resistance Vs Temperature
2. Place a container below Magnetic Water Filter Set 3. 16000
3. Turn to remove the Magnet Bar at bottom of Magnetic Water 14000
Filter Set 3. o 12000
4. By using Allen key (8mm), remove the Cap of Discharge Port. § 10000
5. By using Allen Key (4mm), open the Service Valve to release the g 8000
dirty water from the Discharge Port into a container. Close the . fggg
service valve when the container is full to avoid spillage in the tank T 2000
unit. Dispose the dirty water. 0
6. Reinstall the Cap of Discharge Port and Magnet Bar. %0 -20 -10 g 10 20 30
7. Re-charging the water to Space Heating / Cooling circuit if Tank sensor characteristic
necessary (refer Section 7 for details.)
8. Turn ON power supply. 9. Room sensor zone 1 cable shall be (2 x min 0.3 mm?) double
insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed.
10. Outdoor air sensor cable shall be (2 x min 0.3 mm?) double
insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed.
11.Tank OLP cable must be (2 x min 0.5 mm?), double insulation
layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable.
in 12. Buffer tank sensor cable shall be (2 x min 0.3 mm?2) double
= “Discharge port insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed.
Magnet Bar = = C—
Open Close f .° i
APPENDIX o I S e
Main PCB @) | p—
H H ™ | Bind optional
1 Variation of system bower Suont 2 . cables wih
This section introduces variation of various systems using HCCB/;I)E’I).(Y:B ° P these bands
Air-To-Water Heatpump and actual setting method. =
Power Supply 1
RCCB/ELCB
‘ Refer to Web Installation Manual for details. ‘
. Indoor terminal —{°}
2 HOW tO fIX Cable for connecting
cables Bind optional
- . N - bles with
(Connectlng with external device (optlonal)) fhaesisb“;'nds
® All connections shall follow to the local national wiring standard.
® |tis strongly recommended to use manufacturer-recommended
parts and accessories for installation. Holder (Clamper)
® For connection to main PCB 4 ) .
1. Two-way valve shall be spring and electronic type, refer to “Field How to guide the optional cables and power supply cord
Supply Accessories” table for details. Valve cable shall be (view without internal wiring)
(3 x min 1.5 mm2), of type designation 60245 IEC 57 or heavier,
or similarly double insulation sheathed cable.
*note: - Two-way Valve shall be CE marking compliance
com_ponent. ) Optional cables:
- Maximum load for the valve is 12VA. « External control cable
2. Three-way valve shall be spring and electronic type. Valve cable * Tank sensor cable
shall be (3 x min 1.5 mm?), of type designation 60245 IEC 57 or * Room sensor zone 1
heavier, or similarly double insulation sheathed cable. . Ougld"or air sensor
*note:- Shall be CE marking compliance component. . .Cr:nfow cable
- It shall be directed to heating mode when it is OFF. « Remote controller
- Maximum load for the valve is 12VA. cable
3. Room thermostat zone 1 cable must be (4 or 3 x min 0.5 mm?), « Buffer tank sensor
of type Fjesign.eltion 60245 IEC 57 or heavier cord, or similarly
double insulation sheathed cable. Optional cables:
4. Maximum output power of booster heater shall be < 3 kW. * 3-way valve
Boo_ster heater cable must be (3 x_min 1.5 mm?), of type cable « Power Supply 1 cord
designation 60245 IEC 57 or heavier. : é‘way ;’:‘VB Catb'f 1 cable * Power Supply 2 cord
5. Extra pump cable shall be (2 x min 1.5 mm?), of type designation . Boceter hoator et - * Indoor Unit/Outdoor Unit Gonnecting cable
60245 |IEC 57 or heavier. « Extra pump cable
6. Boiler contact cable/ defrost signal cable shall be * Boiler contact cable/ Defrost signal cable
(2 x min 0.5 mm2), of type designation 60245 IEC 57 or heavier.
10

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 10 @ 26/5/2023 12:07:32 PM



®

* For connection to Optional PCB [9] m
1. By connecting Optional PCB, 2 Zone temperature control can be 5
achieved. Please connect mixing valves, water pumps and water =
temp zone 1 and zone 2 to each terminals in Optional PCB.
Temperature of each zone can be controlled independently by
remote controller.
2. Pump zone 1 and zone 2 cable shall be (2 x min 1.5 mm?), of
type designation 60245 |EC 57 or heavier.
3. Solar pump cable shall be (2 x min 1.5 mm?), of type designation
60245 |IEC 57 or heavier. Optional cables:
4. Pool pump cable shall be (2 x min 1.5 mm?), of type designation  3-way valve cable
60245 |EC 57 or heavier. * 2-way valve cable .
. * Room thermostat Power Supply 1 cord
5. Room thermostat zone 2 cable shall be (4 x min 0.5 mm2), Zone 1 cable + Power Supply 2 cord
of type designation 60245 IEC 57 or heavier. « Booster heater cable . mttx(z:rol:;g/coﬁﬁtdggéle
6. Mixing valve zone 1 and zone 2 cable shall be (3 x min 1.5 mm?2), : EXY_ITE Pumlp Ctab|il y k 9
of type designation 60245 IEC 57 or heavier. DZ':JS‘:‘;"Q?‘; parig ?p;fr?\;l Z“::':ficable
7. Room sensor zone 1 and zone 2 cable shall be (2 x min 0.3 mm?2), « Pump zone 2 cable
double insulation layer (with insulation strength of minimum 30V) * Solar pump cable from Optional
of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable. + Pool pump cable rom Optional
. « Room thermostat zone 2 cable | PCB
8. Pool water sensor and solar sensor cable shall be (2 x min « Mixing valve zone 1 cable
0.3 mm?), double insulation layer (with insulation strength of * Mixing valve zone 2 cable
minimum 30V) of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable. Optional cables:
9. Water sensor zone 1 and zone 2 cable shall be (2 x min 0.3 mm?), . ’E'f‘g?n:fcoﬁol cable
double insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable.  Tank sensor cable
10. Demand signal cable shall be (2 x min 0.3 mm2), double : ?U“l’fg[g'r Sz?smcab'e
insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable. T Fomole conralter cable
11.8G signal cable shall be (3 x min 0.3 mm?), double insulation « Buffer tank sensor cable
layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable. . 200"1 sensor zone ; Cﬂg:e
12. Heat/Cool switch cable shall be (2 x min 0.3 mm2), double s Pool someor catly. - c2oe
insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed cable. « Water sensor zone 1 cable
13. External compressor switch cable shall be (2 x min 0.3 mm2), : ‘[’)V:rf;:;'s‘f"r:azlgié cable )
double insulation layer of PVC-sheathed or rubber-sheathed . S o from Optional PCB
cable. * SG signal cable
o o N * Heat/Cool switch cable
Optional y
Bind all optional cables o> PgB ® * External Compressor switch cable
with these bands o .
Terminal screw on PCB Maximum tightening torque cNem {kgfecm}
M3 50 {5.1}
Bind optional cables M4 120 {12.24}
with these bands
§ (Connecting Cables Length J
PO"F‘;%' CSE;E%S \ Bind optional When connecting cables between Indoor Unit and external devices,
= | f::sleesb‘gggs the length of the said cables must not exceed the maximum length
Power Supply 1 __| as shown in the table.
RCCB/ELCB
. External device Maximum cables length (m)
Indoor terminal —
for connecting Two-way valve 50
cables
Three-way valve 50
Mixing valve 50
) : Room thermostat 50
Bind all optional B h
cables with these Holder (Clamper) ooster heater 50
bands Extra pump 50
Solar pump 50
How to guide the optional cables and power supply cord Pool pump 50
(view without internal wiring)
Pump 50
Boiler contact/ Defrost signal 50
External control 50
Tank sensor 30
Room sensor 30
Outdoor air sensor 30
Tank OLP 30
Buffer tank sensor 30
Pool water sensor 30
Solar sensor 30
Water sensor 30
Demand signal 50
SG signal 50
Heat/Cool switch 50
External compressor switch 50
11
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(Connection of the main PCB )

Zone 1 room sensor
External control

Remote controller

Outdoor air sensor
Buffer Tank sensor
Tank sensor
Boiler contact/

B Signal inputs

Defrost signal
Extra pump
000008
[cesesa] Soostor hoater
' (A
L
CONCON HCNL
2-way 3-way Room
valve valve thermostat 1

OLP for booster heater

Optional Thermostat

L N =AC230V, Heat, Cool=Thermostat heat, Cool
terminal

OLP for booster
heater

Dry contact Vce-Bit1, Vee-Bit2  open/short
(System setup necessary)

It is connected to the safety device (OLP) of
DHW tank.

®

B Signal inputs

L N =AC230V, Heat, Cool=Thermostat heat, Cool

Optional Thermostat terminal

Dry contact Vce-Bit1, Vee-Bit2  open/short
(System setup necessary)

Switching SW (Please connect to the 2 contacts
controller)

Dry contact Open=Heat, Short=Cool (System
setup necessary)

Dry contact Open=Comp.OFF, Short=Comp.ON
(System setup necessary)

DC 0~10V (System setup necessary)
Please connect to the DC 0~10V controller.

SG signal

Heat/Cool SW

External comp.SW

Demand signal

W Outputs
AC230V N=Neutral Open,
Mixing valve [ Close=mixture direction AC230V, 6VA
Operating time: 30s~120s
Pool pump [AC230V AC 230V, 0.6 A max
Solar pump [AC230V AC 230V, 0.6 A max
Zone pump |AC230V AC 230V, 0.6 A max

B Thermistor inputs

External control

Dry contact Open=not operate, Short=operate
(System setup necessary)

Able to turn ON/OFF the operation by external
switch

Remote controller

Connected (Please use 2 cores wire for relocation
and extension. Total cable length shall be 50m
or less.)

W Outputs
g AC230V N=Neutral Open, Close=direction (For
3-way valve circuit switching when connected to DHW tank)
g AC230V N=Neutral Open, Close (Prevent water
2-way valve circuit pass through during cooling mode)
AC230V (Used when Indoor Unit pump capacity is
Extra pump insufficient)
Booster heater AC230V (Used when using booster heater in DHW
tank)
Boiler contact/ Dry contact (System setup necessary)
Defrost signal ry 4 P Y

B Thermistor inputs

Zone 1 room sensor

PAW-A2W-TSRT

Outdoor air sensor

PAW-A2W-TSOD (Total cable length shall be
30m or less)

Tank sensor

Please use Panasonic specified part

Buffer tank sensor

PAW-A2W-TSBU

(Connection of Optional PCB (CZ-NSSP))

Opt
therm

L N

onal Mixing Mixing
ostat 2 valve 1 valve 2
Cool Heat NOC NOGC

Pool [T~
Pump

Solar
Pump

Eror [
signal L

Zone 1
Pump

ol T 1T T

&
®
&
®
&
®
&
®

1
SO W
SE=
3R I
2.0
&
5
=8

EEERIEEEREEE]

Zone 2T
Pump

B

[eocoos|ooce

Zone 2

sensor

[} [
Pool  Zone 2 Zone 1 Demand Solar

water water water signal sensor
sensor sensor sensor

room
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Zone room sensor PAW-A2W-TSRT
Pool water sensor PAW-A2W-TSHC
Zone water sensor PAW-A2W-TSHC
Solar sensor PAW-A2W-TSSO

( Recommended External Device Specification)

* This section explains about the external devices (optional)
recommended by Panasonic. Please always ensure to use the
correct external device during system installation.

For optional sensor.

. Buffer tank sensor: PAW-A2W-TSBU
Use for measurement of the buffer tank temperature.

Insert the sensor into the sensor pocket and paste it on the
buffer tank surface.
Tos

Dimensions (mm)
/ black . |
40

blue
Zone water sensor: PAW-A2W-TSHC
Use to detect the water temperature of the control zone.
Mount it on the water piping by using the stainless steel metal
strap and contact paste (both are included).

-

brown

n

Dimensions (mm)

@

Outdoor sensor: PAW-A2W-TSOD

If the installation location of the outdoor unit is exposed to direct
sunlight, the outdoor air temperature sensor will be unable to
measure the actual outdoor ambient temperature correctly.

In this case, optional outdoor temperature sensor can be fixed
at a suitable location to more accurately measure ambient
temperature.

Dimensions (mm)
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. Room sensor: PAW-A2W-TSRT
Install the room temperature sensor to the room which requires
room temperature control.

Dimensions (mm)

LG

5. Solar sensor: PAW-A2W-TSSO
Use for measurement of the solar panel temperature.
Insert the sensor into the sensor pocket and paste it on the solar
panel surface.

/

Dimensions (mm)
blue

Tos
black
40

brown

®

6. Please refer to the table below for sensor characteristic of the
sensors mentioned above.
Temp Resi Temp Resi
C) (kQ) ) (kQ)
30 5.326 150 0.147
25 6.523 140 0.186
20 8.044 130 0.236
15 9.980 120 0.302
10 12.443 110 0.390
5 15.604 100 0.511
0 19.70 920 0.686
-5 25.05 80 0.932
-10 32.10 70 1.279
-15 41.45 65 1.504
-20 53.92 60 1.777
-25 70.53 55 2.106
-30 93.05 50 2.508
-35 124.24 45 3.003
-40 167.82 40 3.615
35 4.375

* For optional pump.
Power supply: AC230V/50Hz, <500W
Recommended part: Yonos Pico 1.0 25/1-8: made by Wilo

* For optional mixing valve.
Power supply: AC230V/50Hz (input open/output close)
Operating time: 30s~120s
Recommended part: 167032: made by Caleffi

/N WARNING

This section is for authorized and licensed electrician/water system
installer only. Work behind the front plate secured by screws
must only be carried out under supervision of qualified contractor,

installation engineer or service person.

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 13
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(Network Adaptor [6] Installation )

1. Open the Control Board Cover (®), then connect the cable
included with this adaptor to the CN-CNT connector on the
printed circuit board.

* If an Optional PCB has been install in the Indoor Unit, connect
the CN-CNT connector to Optional PCB [s].

. Insert a flat head screwdriver into the slot on the top of the
adaptor and remove the cover. Connect the other end of the
CN-CNT cable connector to the connector inside the adaptor.

ysiifuz

Slot

Connector —|

3. Pull the CN-CNT cable through the hole in the bottom of the
adaptor and re-attach the front cover to the back cover.

CN-CNT cable
(Take care not to pinch
the cable)

4. Fix the Network Adaptor [¢] to Network Adaptor Holder.
Guide the cable as shown in the diagram so that external forces
cannot act on the connector in the adaptor.

Connection examples:

| —CN-CNT cable

Network
Adaptor
Holder

§
Without Optional PCB

CN-CNT cable

— Network
Adaptor
Holder

With Optional PCB

3 System installation

| Refer to Web Installation Manual for details. |

13
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®

Custom menu

4 Service and maintenance
| Setting method of Custom menu |

| If forget Password and cannot operate remote controller |

Press i JE SO > for 5 sec. Custom menu 12:00am,Mon

Password unlock screen appears, press Confirm and it shall Cool mode

reset. Back-up heat

Password will become 0000. Please reset it again. acK-up heater

(NOTE) Only display when it is locked by password. Reset energy monitor

Reset operation history
Maintenance menu . Select [ 1] Confirm
| Setting method of Maintenance menu | Please press (] + V + <for5 sec.
- _ ltems that can be set

Maintenance menu 12:00am,Mon (M Cool mode (Set With/Without Cooling function) Default is

Actuator check without (Disable)

Test mode (NOTE) As with/without Cool mode may affect electricity

application, please be careful and do not simply
Sensor setup change it.
Reset password In Cool mode, please be careful if piping is not
- insulated properly, dew may form on pipe and water
v _Select [ ] Confirm may drip on the floor and damage the floor.
)
(2) Back-up heater (Use/Do not use Backup heater)

Press D+ > for 5 sec. (NOTE) ltis different from to use/not to use backup heater

set by client. When this setting is used, heater power

Items that can be set on due to protection against frost will be disabled.

i (Please use this setting when it is required by utility

(¥ Actuator check (Manual ON/OFF all functional parts) company.)

(NOTE) As there is no protection action, please be careful not By using this setting, it cannot defrost due to low
to cause any error when operating each part (do not Heating's setting temp and operation may stop (H75)
turn on pump when there is no water etc.) Please set under the responsibility of installer.
When it stops frequently, it may be due to insufficient

(@ Test mode (Test run) circulation flow rate, setting temp of heating is too

Normally it is not used. low etc.
® Reset energy monitor (delete memory of Energy monitor)

(® Sensor setup (offset gap of detected temp of each sensor Please use when moving house and handover the unit.
within -2~2°C range) (@) Reset operation history (delete memory of operation history)
(NOTE) Please use only when sensor is deviated. Please use when moving house and handover the unit.

It affects temperature control.

(@ Reset password (Reset password)

14
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Check Water Pressure from Remote Controller

1. Press E] SW and scroll to "System check".
2. Press <l and scroll to "System information".

3. Press ._l and search for "Water pressure".

Non [Main Menu] screen

@

[ Main menu 12:00am,Mon|

Function setup

Personal setup

Service contact
% Select [ ] Confirm

!

System check 12:00am,Mon
Energy monitor

System information

Error history

Compressor

- Select [ 4] Confirm
@
\

[ system check 12:00am Mon|

Energy monitor

System informatior
Error history
Compressor

% Select [ 4] Confirm

!

System information 12:00am,Mon

1. Inlet : 25°C
2. Outlet : 20°C
3. Zone 1 1 25°C
4. Zone 2 : 20°C

- Page

Screens : A
shown are H H
for illustration @ v ; i A
purposes only. \/

System information 12:00am,Mon

9. COMP frequency : 95Hz
10. Pump flowrate : 11.7 Umin
11. Water pressure : 1.51 bar

“ Page
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Panasonic

Manual de instalacion

UNIDAD INTERIOR DE BOMBA DE CALOR DE AIRE A AGUA
(Version simplificada)

( WH-SDC0509L3E5,WH-SDC0509L6E5 )

® Escanee el codigo de barras bidimensional (2D) de
la matriz anterior y lea atentamente las instrucciones
detalladas.
Panasonic no sera responsable de ninguin accidente ni (
dafio debidos a una instalacion incorrecta de cualquier H
£ Codigo QR forma no descrita en los manuales detallados. Un fallo
provocado por una instalacién incorrecta tampoco
pa";’ el Manual queda cubierto por la garantia del producto.
wel

Espaiiol

erramientas Necesarias para Trabajos de Instalacion )

Destornillador de Estrella 10 Cinta métrica
Indicador de Nivel 11 Termémetro

Taladro eléctrico, broca de corona 12 Megdhmetro

Llave hexagonal (4 mm) 13 Multimetro

Llave Inglesa 14 Llave Dinamométrica
Cortatubos 88,2 Nem (9,0 kgfem)

https://eu.datanavi.ac.smartcloud.panasonic.com/documents/index.htm?model=WH-SDC0509L3E5
Escariador 117,6 Nem (12,0 kgfem)
Cuchillo 15 Guantes

/N CAUCIO
Detector de fugas
_J
R 2 9 0 ( Explicacion de los simbolos mostrados en la unidad interior o la unidad exterior. )

Este simbolo indica que este equipo
R E F R I G E RA N T E utiliza un refrigerante inflamable con grupo
A ADVERTENCIA de seguridad A3 segun ISO 817. Si se

ducen fugas del refrigerante, junt
Esta UNIDAD INTERIOR DE BOMBA DE CALOR DE AIRE A AGUA funciona Son Una fuente de ignicion externa, existe

en combinacion con una unidad exterior que contiene refrigerante R290. riesgo de incendio / explosion.
ESTE PRODUCTO SOLO DEBE SER INSTALADO O REPARADO POR HH]] PRECAUCION | Este simbolo indica que el Manual de

o

(«.ooo\losmaamm—

PERSONAL CUALIFICADO. instalacion se debe leer atentamente.

Consulte la legislacién, los reglamentos y los cédigos nacionales, Este simbolo indica que el personal de

eslalal(_e§, regionales y Iocalles_y los manualqs g:le instalacion y . @PRECAUC@N servicio debe manejar este equipo haciendo
operacion antes de la 1, el mar ylo el servicio referencia al Manual de instalacion.

de este producto. D:ﬂ PRECAUCI()N Este simbolo indica que hay informacién
contenida en el Manual de operacién y/o el
(MEDIDAS DE SEGURIDAD ) Vizncal e ntlacion

Lea cuidadosamente las siguientes “MEDIDAS DE SEGURIDAD” antes de proceder con la instalacién.

Los trabajos eléctricos y la instalacion de agua deben de ser realizados por un electricista calificado y un instalador de sistemas de agua calificado respectivamente. Asegurese
de utilizar la corriente nominal correcta y circuito principal para el modelo que vaya a instalar.

Los items declarados aqui deben ser seguidos ya que estos contenidos importantes estan relacionados con la seguridad. El significado de cada indicacién usada es como
sigue abajo. La instalacion incorrecta por no seguirse las instrucciones causara daio o averia, y su gravedad queda clasificada por las siguientes indicaciones.

* Deje este manual de instalacién con la unidad después de la instalacion.

.

Zk ADVERTENCIA Esta indicacién sefiala la posibilidad de causar la muerte o lesiones de gravedad.

Zk PRECAUCION Esta indicacion sefiala la posibilidad de causar lesién o dafio a la propiedad Unicamente.
Los articulos que deben ser seguidos estan clasificados por los siguientes simbolos:

® Este simbolo con el fondo blanco significa algo PROHIBIDO.

0 9 Este simbolo con el fondo negro significa un punto a tener en cuenta.

* Lleve a cabo pruebas para asegurarse de que no existe nada anormal después de la instalacion. Luego, explique al usuario el funcionamiento, cuidado y mantenimiento como
lo establece el manual. Sirvase recordar al cliente que conserve el manual de funcionamiento para referencias futuras. B
« Sisurge cualquier duda sobre el proceso de instalacién u operacion, contacte siempre al proveedor autorizado para asesoria e informacion.

4 /\ ADVERTENCIA R

No utilice ninguna forma de acelerar el proceso de desescarche ni ningln tipo de limpieza distintas de las recomendadas por el fabricante. Cualquier método inadecuado o el uso
de material incompatible pueden causar dafios en el producto, explosiones y lesiones graves.

No utilice el cable no especificado, cable modificado, cable con empalmes o cable de extensién para cableado alimentacion instalacién. No comparta la alimentacion eléctrica
individual con otros aparatos eléctricos. Un contacto poco firme, un aislamiento insuficiente o un exceso de corriente pueden causar descargas eléctricas o incendios.

No sujete el cableado alimentacién instalacion junto con otros cables. Puede haber un aumento anormal de la temperatura en el cableado alimentacion instalacion.

No permita que los nifios tengan acceso a la bolsa pléstica (material de embalaje), puede adherirseles a la nariz y boca y provocar asfixia.

No compre partes eléctricas no autorizadas para instalacion, servicio, mantenimiento y etc. Podrian provocar descargas eléctricas o incendios.

No modifique el cableado de la unidad interior para la instalacién de otros componentes (o sea, calentador, etc). Un cableado sobrecargado o puntos de conexién de cable pueden
provocar una descarga eléctrica o fuego.

No perfore ni exponga al fuego el aparato mientras esta presurizado. No exponga el aparato al calor, llamas, chispas ni ninguna otra fuente de ignicién. De lo contrario, podria
explotar y causar lesiones o incluso la muerte.

) %) %,%, %, %1%

S
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No haga empalmes en el cable de conexién interior / exterior. Utilice el cable de conexion interior / exterior especificado, consulte la instruccién
[5] CONECTE EL CABLE A LA UNIDAD INTERIOR y conéctelo con firmeza para la conexién interior / exterior. Sujete el cable con una
abrazadera para que no se apliquen fuerzas externas al terminal. Si la conexion o fijacién no son perfectas, se originara un sobrecalentamiento
o incendio en la conexion.

No afiada o sustituya refrigerante diferente del tipo especificado. Puede producir dafos al producto, quemaduras y lesiones, etc.

2

oyeds3

Para trabajos eléctricos, siga la normativa y legislacion nacionales y estas instrucciones de instalacion. Debera usarse un circuito independiente
y una alimentacion eléctrica individual. Si la capacidad del circuito eléctrico no es la suficiente o existe averia en el proceso de instalacion
eléctrica, causara una descarga eléctrica o un incendio.

Para la instalacion del circuito hidraulico, siga la regulacién nacional y europea correspondiente (incluyendo EN61770) y la normativa local de
regulacién de edificios y fontaneria.

Utilice los servicios del distribuidor o un experto para la instalacién. Si la instalacién llevada a cabo por el usuario es incorrecta, ello causara
escapes de agua, descarga eléctrica o incendio.

Instale sobre un punto firme y sélido el cual pueda sostener el peso del aparato. Si la firmeza no es la suficiente o la instalacién es inadecuada,
el aparato se caerd y causara lesiones.

Se recomienda que se instale un Magneto térmico con Interruptor Diferencial (RCD) en sitio segun las normas de cableado nacionales
respectivas o medidas de seguridad especificas del pais en términos de corriente residual.

Utilice los accesorios adjuntos y partes especificadas para la instalacion. Si no, provocara la caida del aparato, escapes de agua, un incendio
0 una descarga eléctrica.

Utilice unicamente las piezas de instalacién suministradas o especificadas. De lo contrario, podria sufrir vibraciones, fugas de agua, descargas
eléctricas o incendios.

La unidad sélo se debe usar en un sistema de agua cerrado. El uso en un circuito hidraulico abierto podria originar una corrosién excesiva de
la tuberia de agua y el riesgo de incubar colonias de bacterias, particularmente Legionela, en el agua.

Seleccione una ubicacién donde, en caso de fugas de agua, la fuga no dafie a otras propiedades.

Cuando instale el equipo eléctrico en un edificio de madera de listones metdlicos o listones de alambre, segun el nivel técnico de las
instalaciones eléctricas, no se permite contacto eléctrico entre el equipo y el edificio. Se debera instalar un aislador entre éstos.

Cualquier trabajo que se realice en la unidad interior después de desmontar cualquier panel que vaya fijado mediante tornillos, se debe llevar
a cabo bajo la supervisién de un distribuidor autorizado o un instalador cualificado.

Este sistema es un aparato multi suministro. Todos los circuitos han de estar desconectados antes de acceder a los terminales de la unidad.

El trabajo de instalacion de la tuberia ha de estar purgado antes que la Unidad Interior esté conectada para eliminar contaminantes. Los
contaminantes pueden perjudicar a los componentes de la Unidad Interior.

Este instalacion puede estar sujeta a la aprobacion de la regulacion de construccion aplicable a cada pais que puede requerir que se le notifique
a las autoridades locales antes de la instalacion.

Recuerde que los refrigerantes no tienen por qué presentar un olor determinado.

Este aparato ha de estar correctamente conectado a tierra. La linea a tierra no debe estar conectada al tubo de gas, al tubo de agua, la conexién
a tierra de pararrayos y el teléfono.
De lo contrario, puede ocurrir una descarga eléctrica en el caso de la interrupcion del equipo o del aislamiento.

/\ PRECAUCION

No instale la unidad interior en lugares donde puedan originarse fugas de gas inflamable. En caso de escapes de gas y que estos se concentren
alrededor de la unidad, podria ocasionar un incendio.

Impida la entrada de liquido o vapor en sumideros o desagiies, ya que el vapor pesa mas que el aire y puede crear atmdsferas sofocantes.

No instale este aparato en un cuarto de lavado u otros lugares de alta humedad. Estas condiciones podrian provocar oxidacién y dafios a la
unidad.

Asegurese de que el aislamiento del cableado alimentacion instalacion no toca las partes calientes (ej., tuberia de agua) para evitar fallos de
aislamiento (derretirse).

No aplique fuerza excesiva sobre los tubos de agua que pueda dafiar a los tubos. Si se producen fugas de agua, se provocaran inundaciones
y dafios a otras propiedades.

Elija una ubicacién de instalacién que le permita un facil mantenimiento.
La instalacién, el servicio técnico o la reparacion incorrectos de esta Unidad Interior pueden incrementar el riesgo de rotura, lo que podria dar
lugar a dafios materiales y/o lesiones.

e Q000 @9@666099@@@@9@@@

Lleve a cabo el drenaje de las tuberias tal y como lo indica el manual. Si el drenaje es inadecuado, el agua podria llegar a la habitacién y
deteriorar los muebles.

Conexidn de la alimentacién eléctrica a la unidad interior.
* Latoma del suministro de energia eléctrica deberia estar en un lugar de facil acceso para poder desconectarlo en caso de emergencia.
« Debera seguir las especificaciones de cableado local y estas instrucciones de instalacion.
Se recomienda altamente realizar una conexién permanente al disyuntor.
B Para la unidad interior WH-SDC0509L3ES5:
- Suministro eléctrico 1: Utilice un disyuntor de 2 polos de 25 A homologado con un espacio de contacto minimo de 3,0 mm.
- Suministro eléctrico 2: Utilice un disyuntor de 2 polos de 15/16 A homologado con un espacio de contacto minimo de 3,0 mm.
B Para la unidad interior WH-SDC0509L6ES5:
- Suministro eléctrico 1: Utilice un disyuntor de 2 polos de 25 A homologado con un espacio de contacto minimo de 3,0 mm.
- Suministro eléctrico 2: Utilice un disyuntor de 2 polos de 30 A homologado con un espacio de contacto minimo de 3,0 mm.

e

Asegurese de que se mantiene la polaridad correcta en todo el cableado. De lo contrario, podria producirse un descargas eléctricas o incendio.

producen fugas, provocaran dafios a otras propiedades.

Trabajo de instalacion.
Puede requerir de dos personas o més llevar a cabo el trabajo de instalacién. El peso de la unidad interior podria causar lesiones si es
transportado por una sola persona. /

0 Después de la instalacién, compruebe el estado de escape de agua en la zona de conexién durante la prueba de funcionamiento. Si se
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Accesorios Adjuntos

Ne. Parte accesoria Cant.| N°. Parte accesoria Cant.
= Placa de Montaje 1 Placa de Montaje \ 1
2 Codo de Drenaje Tornillo
& @ |1 & |3
Embalaje de drenaje Adaptador de red Q
1|6 (CZ-TAW1B) AN 1
Accesorios opcionales
Ne°. Parte accesoria Cant.
Carcasa del mando a distancia 1
Cable de extensién (CZ-TAW1-CBL) 1
[9] |Placa Base opcional (CZ-NS5P) 1
Accesorios no incluidos (opcionales)
1\ Pieza Modelo Especificaciones | Fabricante
i Cuerpo Valvula 2 vias Actuador electromotdrico SFA21/18 230V CA, 12VA Siemens
*Modelo de refrigeracion Valvula 2 vias VX146/25 - Siemens
" . . Actuador electromotdrico SFA21/18 230V CA, 12VA Siemens
ii| Cuerpo Vélvula 3 vias Valvula 3 vias VVI46/25 - Siemens
. Cableado PAW-A2W-RTWIRED
iii | Termostato Ambiente Inalambrico PAW-AZW-RTWIRELESS 230V CA
v | Bomba - Yonos Pico 1.0 25/1-8 230V CA, 0,6 A méx. Wilo
. | Sonda de temperatura del
' | depésito de inercia N PAW-A2W-TSBU N
vii_| Sensor exterior - PAW-A2W-TSOD -
viii | Sensor de agua de la zona - PAW-A2W-TSHC -
.. | Sensor de ambiente de
X | 12 Z0na - PAW-A2W-TSRT -
x_| Sensor del solar - PAW-A2W-TSSO -
M Se recomienda comprar los accesorios no incluidos que se especifican en la tabla anterior.
(Diagrama de dimensionesj ( Diagrama de componentes principales )
500 348 /
/
g
— @{ \
7 N
88 |==] B
VISTA FRONTAL VISTA LATERAL (@ Tapa frontal carcasa
. ; @ Placa lateral de la carcasa (2 piezas)
4269 ﬂ — @ Mando a distancia
326,9 (a) Placa base
[ 920.9 (@‘*‘]’ A /@ &) Magneto térmico con interruptor diferencial
1419 |231.5, [ y con fase Unica (alimentacién eléctrica)
58’9 JJ‘ ad &2 Magneto térmico con interruptor diferencial
29,9 | O con fase Unica (calentador de respaldo)
0|wv|m —I 10| J ] Eg? Subieir;a del par|1el de control
<| | 0] it h§ 7) Panel de control
eee L ’15/5 Pl 44 (8 Sensor de caudal
e = > (9) Resistencia eléctrica de apoyo
mﬁ 2 ' @0 Klixon de seguridad
2 62,4 % 1) Vaso de expansion
0 @/ \H @ Sensor de presion de agua
43 43 Conjunto de filtro magnético de agua
VISTA INFERIOR EM u el @4 Bomba circuladora
@) Panel de decoracién izquierdo
@ Panel de decoracion derecho
R .. . @) Soporte de adaptador de red
(Dlagrama de posicion de las tuberlas) P P
k f Letra [Descripcion de las tuberias Tamafio del conector
T - > WH-SDC**
am =) @ __[Retorno R1%"
- Impulsién R1%"
@4 \ \ \ \ Retorno (desde unidad exterior) R1"
= oL Impulsién (hacia unidad exterior) R1"
@ @ @ @ Orificio de retorno de drenaje
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SELECCIONE LA MEJOR UBICACION | k] PARA PERFORAR UN HUECO

EN LA PARED E INSTALAR

Antes de elegir el lugar de instalacion, debe obtener la aprobacion del usuario. 4 k4
1 Nodebe de existir ninguna fuente de calor o vapor cercano a la unidad interior. UNA MANGA DE TU BERIA 3
1 Un lugar donde la circulacién de aire dentro de la habitacion es la adecuada.
2 Un lugar donde se puede llevar a cabo facilmente el drenaje (p.ej. cuarto
_ multiuso). ) ! ) ) ) | Consulte el manual de instalacion web para méas detalles. |
1 Un lugar donde el ruido de funcionamiento de la Unidad Interior no cause
molestias a los usuarios.
1 Un lugar donde la Unidad Interior esté lejos de la puerta.
1 Asegurese de mantener una distancia minima tal y como se muestra abajo s
desde la pared, el techo u otro obstaculos.
1 Un lugar donde no puede haber fugas de gas inflamable. ﬂ INSTALACION DE U NIDAD
1 La altura minima recomendada para la instalacién de la unidad interior
debe ser de 1150 mm. INTERIOR
1 Lainstalacién deberd realizarse en una pared vertical.
1 Cuando instale el equipo eléctrico en un edificio de madera de listones (A . )
metalicos o listones de alambre, segun el nivel técnico de las instalaciones Ccceso a componentes internos
eléctricas, no se permite contacto eléctrico entre el equipo y el edificio. Se
deberd instalar un aislador entre éstos.
1 Noinstale la unidad en el exterior. Este modelo esté disefiado para instalarse
s6lo en el interior. A ADVERTENCIA
Esta seccion esta destinada Unicamente a electricistas/instaladores
( Espacio requerido para la instalacién ) de S|s?emas c!e agua autorizados y cavpacnados. Las te}reas Sie
montaje en el interior de la tapa frontal fijada con los tornillos sélo
se pueden realizar bajo la supervision de un contratista cualificado,
un técnico instalador o un empleado del servicio técnico.
Siga los pasos de abajo para retirar la placa frontal. Antes de retirar
la placa frontal de la UNIDAD INTERIOR, desconecte siempre toda
la alimentacién eléctrica (o sea, ALIMENTACION ELECTRICA de la
» - unidad interior y alimentacion eléctrica del calentador).
7 S ¥ ; o
Z 100 mm 100 mm § 1. :Ir)gﬁglonte los 2 tornillos situados en la parte inferior de la placa
7 \ omas 0 mas § : . . . . .
7 N 2. Tire con cuidado de la parte inferior de la placa frontal hacia su
direccion para retirar la placa frontal de los ganchos izquierdo
y derecho.
3. Sujete el extremo izquierdo y derecho de la placa frontal para
levantar la placa frontal de los ganchos.
Gancho
1
A\
L d de instalacién deb ficientemente fuerte y solid itar vibraci ! - [
a pared de instalacion debe ser suficientemente fuerte y sélida para evitar vibraciones ! ! _ =
F A 1ormillos M LevanlarA\—/
(Unidad en mm)
Pared s de 375 | Més de 575 _, pared (Instale la unidad interior )
% > -] - % 1. Una las ranuras de la unidad interior a los ganchos de la placa
| B Sa—aas / AN °
% ° [ * | | de montaje [1]. Asegurese de que los ganchos se encuentran
- /% \%\ Placa de debidamente colocados en la placa de montaje moviéndolos de
% % Montaje (1] izquierda a derecha.
% % 2. Fije los tornillos (5] a los agujeros de los ganchos de la placa de
Z Z montaje [4], como indica la imagen de abajo.
Z [y \%\ Ranuras
% Estructura de la -
Z Z unidad interior Placa de Montaje [1]
>1956 % o %
_ 8
desde el % N %
suelo E Z
| E
_ /
Z Z Ganchos
% tamario M8 %
%q\ i a N Z Pared
i L3 .
70 Placa de Montaje (4]
El centro de la placa de montaje deberia estar a mas de 375 mm a
la derecha e izquierda de la pared.
La distancia del extremo de la placa de montaje al suelo debe ser
superior a 1956 mm. > .
« Coloque siempre la placa de montaje horizontalmente haciendo Placa de Montaje (<]
coincidir la marca de alineamiento y usando un indicador de nivel.
* Coloque la placa de montaje en la pared con 6 conjuntos de enchufe,
perno y arandela (ninguno incluido) del tamafio M8. Tornillos 5]
19
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Nota: No sostenga la unidad
interior por las tuberias de
agua para evitar provocarlas
dafios.

(Instalacién de tuberia de tl’pica)

La conexién temporal Compruebe que el
debe retirarse ensamblaje de la
inmediatamente vélvula se puede
después del llenado  realizar en la casa

Vélvula de Vélvula de
servicio servicio
Unidad exterior de
bomba de calor de Fan Coil i
aire a agua
E - Suministro
Radiador /  principal de
Suelo Radiante”  agua
S S Y
Vélvula 2 vias

(Instalacic’m de la tuberia de agua)

* La instalacién de este circuito hidraulico la debe llevar a cabo un técnico
cualificado.

* Este circuito hidraulico debe cumplir con las normativas nacionales
y europeas pertinentes (incluida la EN61770), asi como las normas
nacionales de construccion.

* Asegurese de que los componentes empleados en la instalacién del

circuito de agua soporten la presion del agua durante el funcionamiento.

No utilice tuberias gastadas ni mangueras que sean desconectables.

No aplique fuerza excesiva sobre los tubos que pueda dafarlos.

Elija el sellador adecuado que pueda soportar las presiones y temperaturas

del sistema.

Asegurese de usar dos llaves inglesas para fijar la conexién. Luego apriete

las tuercas con una llave dinamométrica en torsién especifica como se

indica en la tabla.

* Cubra el extremo del tubo para evitar que la suciedad y el polvo cuando
lo introduzca por la pared.

* Si se utiliza tuberia metélica que no sea de laton para la instalacion,
asegurese de aislar los tubos para evitar la corrosién galvanica.

* No instalar tuberias galvanizadas, ya que puede ocasionar corrosion

galvanica.

Utilice la tuerca correcta para todas las conexiones de tuberia de la unidad

interior y limpie todas las tuberias con agua corriente antes de la instalacion.

Para mas informacioén, consulte el diagrama de posicién de tubo.

/\ ADVERTENCIA

No la sobreajuste, porque produce escapes de agua.

Asegurese de aislar los tubos del circuito hidrulico para evitar la reduccién

de la capacidad de calentamiento.

* Después de la instalacion, compruebe el estado de escape de agua en la
zona de conexion durante la prueba de funcionamiento.

¢ Sino conecta las tuberias adecuadamente eso podria provocar fallos de

la unidad interior.

Proteccion contra la congelacion:

Si la unidad interior estd expuesta a la congelacion, mientras hay un fallo

en la alimentacion eléctrica o un fallo en el funcionamiento de la bomba,

drene el sistema. Si el agua en el interior del sistema no circula, es muy

probable que se congele, lo que podria dafar el sistema. Asegurese de

que la alimentacién eléctrica esta apagada antes de drenar. La resistencia

eléctrica de apoyo (9 puede dafarse con un calentamiento en seco.

(A) Tuberia de io calefaccion/refri ion

F Y

[ Consulte el manual de instalacién web para mas detalles.

(B) Tuberia de circulacion

[ Consulte el manual de instalacién web para mas detalles. |

(Codo de drenaje y la manguera de instalacio’n)

* Fije el codo de drenaje (2! y la embalaje 3] a la parte inferior de la unidad interior,
como se muestra en la ilustracion de abajo.

« Utilice la manguera de drenaje de 17 mm de diametro interior disponible
comercialmente.

 Esta manguera se debe instalar en direccion continuamente hacia abajo y en

un ambiente sin escarcha.

Guia la salida de esta manguera s6lo hacia fuera.

No introduzca esta manguera en una tuberia de aguas residuales o de drenaje

que pueda generar gas de amoniaco, gas sulftrico, etc.

* Sies necesario, utilice una abrazadera cremallera para apretar mas fuerte la
manguera en el conector de la manguera de drenaje para evitar fugas.

* Puesto que de esta manguera goteard agua, su salida deberd instalarse en
una zona donde la salida no pueda bloquearse.

* Si una manguera de drenaje estéd en la habitacién (donde se pueda formar
rocio), aumente el aislamiento utilizando POLY-E-FOAM con un espesor de
6 mm o mas.

<%
3

Embalaje [3] —

Codo de Drenaje [2] —. &

E CONECTE EL CABLE A LA

UNIDAD INTERIOR

Conector de tubo
@&0®
©&@

Tamano de la tuerca
RP de 11"
RP de 1"

Par de apriete
117,6 Nem
88,2 Nem

Llave Dinamométrica

Llave Inglesa

Impulsién (hacia unidad exterior)
Retorno (desde unidad exterior)

Retorno  Impulsion

/\ ADVERTENCIA

Esta seccion esta destinada Unicamente a electricistas autorizados
y capacitados. Cualquier trabajo que se lleve a cabo tras la cubierta
del panel de control (6 fijada mediante tornillos, se debera hacer
solamente bajo la supervisién de un contratista cualificado, un
técnico instalador o un empleado del servicio técnico.

(Abra la cubierta del panel de control @)

Siga los pasos que se detallan a continuacion para retirar la cubierta

del panel de control. Antes de abrir la cubierta del panel de control de la
UNIDAD INTERIOR, desconecte siempre toda la alimentacion eléctrica
(o sea, ALIMENTACION ELECTRICA de la unidad interior y alimentacion
eléctrica del calentador).

1. Retire los 4 tornillos que fijan la cubierta del panel de control.

2. Gire la cubierta del panel de control hacia el lado derecho.

/\ PRECAUCION
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Fijacion de cable de alimentacion de la instalacion y el
cable de conexién

1.
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El cable de conexion entre la unidad interior y la unidad exterior
debe ser hilo flexible homologado de con forro de policloropreno,
del tipo 60245 |EC 57 o méas grueso.

Vea la tabla de abajo para requisitos de tamafo de cable.

Modelo Tamano de cable
Unidad interior Unidad Exterior de conexién

WH-WDGO5LE5"
WH-SDC0509L3E5 " o
WH-SDC0500L6E5 | WH-WDGO7LES® | 4 x 2,5 mm? min

WH-WDGO9LE5*

Cercidrese de que el color de los cables de la unidad exterior
y el nimero del terminal sean respectivamente los mismos
que los de la unidad interior.

¢ El cable de conexion a tierra serd mas largo que otros cables,
segun se muestra en la figura de seguridad eléctrica en el
caso de que se deslice fuera del soporte del cable.

. Un separador debe conectarse al cable de alimentacion.

* El Separador debe disponer de un espacio minimo de
contacto de 3,0 mm.

Conecte el cable de alimentacion eléctrica 1 enfundado

de policloropreno homologado y el cable de alimentacion
eléctrica 2, del tipo de designacioén 60245 IEC 57 o un cable
mas pesado al cuadro de terminales, y conecte el otro
extremo del cable al separador. Vea la tabla de abajo para
requisitos de tamano de cable.

Modelo Cableado Disposiivo
de Tamario de p e Recomendado
Uridad intrior | Unidad Exteror | mentacion | cable | .o RoD
eléctrica
WHWDGOSLES'| 1 |3x25mmemin| 25A | 30mA, 2Ptipo A

WH-SDC0509L3ES | WH-WDGO7LES*
WH-WDGOILE5* 2 3x15mm*min| 1546A | 30mA, 2P, tipo AC

WHWDGOSLES | 1 |3x25mmemin| 25A | 30mA, 2Ptipo A
WH-SDCO509L6ES | WH-WDGOTLES*

WH-WDGOILE5* 2 3x40mm*min| 30A | 30mA, 2P tipo AC

. Para evitar dafo a los cables con algun borde afilado, se deberan

pasar por el casquillo (situado en la parte inferior del circuito de
control) antes de conectarlos al bloque de terminales. Se debe
usar el casquillo y no se debe retirar.

Terminales enla unidad exterior == === - === ----=---

Color de cables (Cables de conexién) ~ - == - == -=-=--=-=-----

Terminales de la unidad interior

(Cableado de alimentacion eléctrica)~ 3w

—— Conexién de la
Terminales de los dispositivos de unidad interior /
aislamiento de la alimentacion

S > 3 < V2 —— exterior
eléctrica (Medio de desconexion) Suministro Suministro
eléctrico 1 eléctrico 2

Magneto
térmico con
interruptor

Cuadro de
terminales

"1

Soporte

Soporte del cable

del cable

[
Cable de alimentacion Cable de alimentacion Cable de conexién

eléctrica 1 eléctrica 2

Tornillo terminal Par de apriete cNem {kgfecm}
M4 157~196 {16~20}
M5 196~245 {20~25}

*1 - El cable a tierra debe ser mas largo que el resto de cables por motivos
de seguridad

( REQUISITOS DE CONEXION Y PELAJE DE CABLE )

Desforramiento del cable

oyeds3

Tabla de terminal
de conexion
©)

interior/exterior
= J =

o1

10+1mm

5 mm o mas
N (espacio entre cables)
No deje la hebra suelta
cuando la introduzca

Conductor Conductor Conductor no
totalmente sobre conectado
conectado conectado totalmente

[CACEPTAR | [ PROHIBIDO | [ PROHIBIDO ]|

(_REQUISITOS DE CONEXION )

Para la unidad interior WH-SDC0509L3E5 con WH-WDGO5LE5*,

WH-WDGO7LE5*, WH-WDGO9LE5*

® |aalimentacion eléctrica 1 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-2.

® La alimentacion eléctrica 1 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-3 y se
puede conectar a la red de suministro de corriente.

® | aalimentacion eléctrica 2 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-2.

® La alimentacion eléctrica 2 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-3 y se
puede conectar a la red de suministro de corriente.

Para la unidad interior WH-SDC0509L6E5 con WH-WDGO5LE5S*,

WH-WDGO7LE5*, WH-WDGO9LE5*

® | aalimentacion eléctrica 1 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-2.
La alimentacién eléctrica 1 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-3 y se
puede conectar a la red de suministro de corriente.
La alimentacion eléctrica 2 del equipo cumple con IEC/EN 61000-3-12.
La fuente de alimentacién 2 del equipo cumple con la IEC/EN 61000-3-11
y se deberd conectar a una red de alimentacion compatible, que presente
la siguiente impedancia maxima admisible en el interfaz:
Zmax = 0,123 ohm (Q). Contacte a su compafiia eléctrica para asegurarse
de que la alimentacién eléctrica 2 esté conectada sdlo a una red de esa
impedancia o inferior.

(6 | INSTALACION DEL MANDO
A DISTANCIA COMO

TERMOSTATO DE AMBIENTE

« Es posible llevar el mando a distancia (3 incorporado sobre la
unidad interior a otra habitacién para usarlo como termostato de
ambiente.

(Ubicacién para la instalacién)

* Se debe instalar a una altura entre 1 m y 1,5 m del suelo en un

lugar donde pueda detectar la temperatura ambiente.

Se debe instalar en posicion vertical sobre una pared.

Evite estas ubicaciones.

1. Junto a una ventana, expuesto a la luz solar o corrientes de
aire.

2. En zona de sombra o detrds de objetos que dificulten la
circulacién del aire ambiente.

3. En zonas donde se produzca condensacién (el mando a
distancia no esta protegido contra humedad ni mojaduras).

4. Cerca de fuentes de calor.

5. Superficies desniveladas.

¢ Mantenga una distancia de al menos 1 m hasta la TV, radio y
ordenadores. (Podria afectar a la imagen o provocar ruido)

21
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(Cableado del mando a distancia)

Unidad interior

Mando a distancia

i P

Cable del mando a distancia @ 2
(no incluido)

* Sin polaridad

Terminal para cable del mando a distancia

El cable para el mando a distancia debe ser de

(2 x min. 0,3 mm?) con doble aislamiento en funda de PVC o de
caucho. La longitud total del cable debe ser inferior a 50 m.
Tome precauciones para evitar conectar los cables a otros
terminales de la unidad interior (ej.: al terminal para la
alimentacion eléctrica). Podria producir fallos de funcionamiento.
No lo agrupe junto con el cable de alimentacién eléctrica ni
aloje ambos dentro de una misma conduccién metélica. Podrian
producirse problemas de funcionamiento.

(Desmonte el mando a distancia de la unidad interior)

1. Retire el panel de decoracién izquierdo @5 y el panel de
decoracién derecho 6 de la tapa frontal (1) empujando
ligeramente los paneles desde la parte posterior.

Empuje
ligeramente
desde la parte
posterior

s
Retire 4 tornillos

3. Separe la carcasa frontal de su base.

Carcasa frontal

N
U
Introduzca o X
destornillador\\|"
ygirelo un
| ligeramente.
\\Desmmiuador\ \
de punta \
~__plana__~

22
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4. Retire el cableado que conecta el mando a distancia (3 con el
terminal de la unidad interior.

Pestafia——
(3 posiciones)

Desconecte el
cable del mando a
distancia

Deslicela
hacia abajo
para soltarla

(Montar el mando a distancia)

Para montaje en superficie
Preparacion: Haga dos agujeros para tornillos con ayuda de un
destornillador.

) Monte la carcasa frontal.
@ Alinee las pestanas de la carcasa
frontal con las de la base.

i Fije Ia base sobre la pared.

Corte aqui con
un alicate y lime
Ias rebabas

Pared para fijacién del
mando a distancia

Tornillo
(no incluido)

2 Conecte el cable del
mando a distancia

@ Introduzca el cables a lo largo de
Ia ranura de la carcasa.

Terminales del mando a distancia

Retire el aislamiento. 6 mm aprox

Carcasa
frontal (cara

Base (cara  oqyerior)

posterior)

Retire la funda. 180 mm aprox
Cercirese de que la conexion se hace en la
posicién correcta.
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Para montaje empotrado

Preparacion: Haga dos agujeros para tornillos con ayuda de un
destornillador.

B Fije la base sobre la pared.
® Pase el cable por el agujero central

3 Monte la carcasa
de la base.

frontal.
@ Alinee las pestafias de
Ia carcasa frontal con las
de la base.

Evite que el
cable quede
pellizcado.

Tornillos
(no incluido)

Terminales del mando a

distancia

Retire el aislamiento.
6 mm aprox.

===

Cercidrese de que la
conexion se hace en la
posicion correcta

mando a distancia

Base (cara

posterior) Posterion)

(Vuelva a colocar la tapa del mando a distancia)

® Sustituya el mando a distancia por la carcasa del mando a distancia
para tapar el hueco que queda al retirarlo.

. Consulte la seccion “Desmonte el mando a distancia de la

unidad interior” para retirar el mando a distancia.

Separe la carcasa frontal de la base de la carcasa del mando a

distancia [7].

-

n

Carcasa del mando a
distancia [7]

Carcasa frontal
Base

\ Introduzca el \\

\ destornillador
y girelo un
\ligeramente.

Destornillador \
de punta \
~_Plana

3. Invierta los pasos del 1 al 4 de la seccién “Desmonte el mando a
distancia de la unidad interior” para fijar la carcasa del mando a
distancia [7] a la unidad interior.

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 23

« Asegurese de que todas las instalaciones de tuberias estan llevadas acabo | &
adecuadamente antes de llevar a cabo los pasos de abajo. E

. Comience el llenado con agua (a presién mayor de 1 bar (0,1 MPa)) del

circuito de calefaccion o refrigeracion ambiente, a través del conector

de la tuberia @.

Detenga el llenado en caso de rebosar agua por el tubo de drenaje de

la vélvula de seguridad. (Compruebe la unidad exterior)

Encienda la unidad interior.

Menu del mando a distancia — Config. instalador — Config. servicio —

Méxima velocidad de la bomba — Encienda la bomba.

Cercidrese de que la bomba de agua () esta funcionando.

Compruebe y asegurese de que no hay ninglin escape en los puntos de

conexion del tubo.

o

> w

o o

Tubo de drenaje de
vélvula de seguridad

Valvula de descarga
de presién

RECONFIRMACION

/\ ADVERTENCIA

Aseglrese de desconectar toda la alimentacion eléctrica antes
de realizar cada una de las comprobaciones de abajo. Antes de
que intente acceder a los terminales debe desconectar todos los
circuitos de alimentacion.

(COMPROBAR LA PRESION DEL AGUA ) (1 bar = 0,1 MPa)

La presién del agua no deberia ser inferior a 0,5 bar (segun el sensor de
presion de agua (2). Si es necesario, aflada agua a la unidad interior.
Llénela con agua del conector de la tuberia @.

23
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®

(COMPROBAR LA VALVULA DE SEGURIDAD )

* La vélvula de seguridad se monta en la unidad exterior.

1. Confirme que la vélvula de seguridad funcione correctamente. Tire de la
palanca horizontalmente.
2. Libere la palanca cuando salga agua por el tubo de drenaje de la
valvula de seguridad.
(Mientras siga saliendo aire por el tubo de drenaje, siga levantando la
palanca para descargar completamente el aire.)
. Confirme que el agua del tubo de drenaje se detiene.
. Si hay una fuga de agua, tire de la palanca varias veces y devuélvala a
su posicion para asegurarse de que el agua se detenga.
5. Si sigue saliendo agua por el drenaje, vacie el agua.
Apague el sistema y contacte con su proveedor local autorizado.

H w

Palanca

Vélvula de descarga de
presion

(COMPROBAR LA ACUMULACION DE AIRE )

® Abra los tapones de ventilacion del panel calefactor, el convector
ventilador, etc., y elimine el aire acumulado en el equipo y los tubos.

Si la unidad exterior y la unidad interior estan instaladas en plantas
diferentes, abra el tapén de ventilacidn del tapén de agua de la unidad
exterior y el tapdn de ventilacién de la botella del calentador dentro de la
unidad interior, para extraer el aire. (Tenga cuidado, ya que saldra agua)

((COMPROBACION DE PRESION PREVIA DEL VASO DE EXPANSION ) )

[lene superior del volumen de agua en el sistema]

® La unidad interior dispone de un vaso de expansion con 10 L de
capacidad y presion inicial de 1 bar. (1 bar = 100 kPa = 0,1 MPa)

La cantidad total de agua en el sistema deberia ser inferior a 200 L.

® El volumen interior del tubo de la unidad interior es de unos 5 I.

Si el volumen total de agua es superior a 200 litros, por favor agregue el
vaso de expansion (no incluido).

Deje que la diferencia de altura de instalacion del circuito hidraulico del
sistema sea siempre de 10 m. (Podria requerirse una bomba extra)

La capacidad requerida del vaso de expansion para el sistema se puede
calcular mediante la formula siguiente.

€ xVo
_ _98+P
98 + P,
V :Volumen de gas requerido <volumen del vaso de expansion L>
Vo : Volumen de agua total del sistema <L>
€

V=

: Tasa de expansion de agua 5+ 60°C ~ =0,0171
P; : Presion de llenado de acumulador ACS = (100) kPa
P :Presién maxima de sistema =300 kPa

- () Confirmar en campo
- El volumen de gas del vaso de expansién de tipo sellado se representa
con <V>.
O Se recomienda afiadir un margen del 10% para el volumen de gas
necesario para el célculo.

Tabla de tasas de expansion del agua

Temperatura de agua (°C) [ Tasa de expansion de agua €
10 0,0003
20 0,0019
30 0,0044
40 0,0078
50 0,0121
60 0,0171
70 0,0228
80 0,0291
90 0,0360

[Ajuste de la presion inicial del vaso de expansion cuando existen

diferencias en la altura de la instalacién]

Si la diferencia de altura entre la unidad interior y el punto superior del

circuito hidraulico del sistema (H) es mayor que 7 m, por favor ajuste la

presion inicial del vaso de expansion (Pg) mediante la siguiente férmula.
Pg= (H*10+30) kPa

(COMPROBAR MAGNETO TERMICO CON INTERRUPTOR DIFERENCIAL]

Asegurese de que el Magneto térmico con Interruptor Diferencial se
encuentra en “ON” antes de comprobar el Magneto térmico con Interruptor
Diferencial.

Encienda la alimentacion eléctrica de la unidad interior.

Esta prueba sélo se puede realizar cuando la unidad interior reciba
alimentacion eléctrica.

/\ ADVERTENCIA

Tenga cuidado de no tocar las partes que no sean el botén de prueba
Magneto térmico con Interruptor Diferencial cuando la unidad interior
esté conectada a la alimentacion eléctrica. Al no ser asi, podrian
producirse descargas eléctricas. Antes de que intente acceder a los
terminales debe desconectar todos los circuitos de alimentacion.

* Pulse el botén “TEST” en el Magneto térmico con Interruptor Diferencial.
La palanca se baja si funciona de modo normal.

* Contacte con su proveedor autorizado en caso de fallo del Magneto

térmico con Interruptor Diferencial.

Apague la alimentacion eléctrica de la unidad interior.

Si el Magneto térmico con Interruptor Diferencial funciona de modo

normal, coloque la palanca en “ON” de nuevo tras terminar la prueba.

PRUEBA DE FUNCIONAMIENT

1. Antes de la prueba de funcionamiento, asegurese de que se han

comprobado los elementos de abajo:-

a) Las tuberias se han llevado a cabo debidamente.

b) Los trabajos de conexion de cableado eléctrico estéan llevados a
cabo adecuadamente.

c) La unidad interior esté llena de agua y se libera el agua atrapada.

d) Encienda la alimentacion eléctrica después de llenar
completamente la unidad interior.

2. Encienda la alimentacion eléctrica de la unidad interior. Ponga el
magneto térmico o el interruptor diferencial de la unidad interior en
“ON”. A continuacién dirijase al manual del usuario para consultar el
funcionamiento del mando a distancia 3.

Nota:

® Durante el invierno, encienda la fuente de alimentacién y deje en espera
la unidad durante al menos 15 minutos antes de realizar la prueba.
Deje tiempo suficiente para calentar el refrigerante y evitar un juicio erréneo
acerca de los codigos de error.

3. Para el funcionamiento normal, la lectura de presién del agua debe
estar entre 0,5 bar y 3 bar (0,05 MPa 'y 0,3 MPa). Si es necesario, ajuste
la velocidad de la bomba circuladora (4) adecuadamente para obtener
el margen de funcionamiento de presién de agua normal. Si ajustando
la velocidad de la bomba circuladora @) no soluciona el problema,
contacte con su proveedor local autorizado.

4. Después de la prueba de funcionamiento, limpie el conjunto de filtro
magnético de agua @. Reinstélelo tras acabar de limpiarlo.

(COMPRUEBE EL CAUDAL DE AGUA EN EL CIRCUITO HIDRAULICO )

Seleccione Config. instalador — Config. servicio = Maxima velocidad de la
bomba — Purga aire

Confirme que el caudal de agua maximo con la bomba en funcionamiento
no es menor de 15 |/min.

* El caudal de agua se puede comprobar mediante la configuracion de
servicio (velocidad méx. de la bomba) [El funcionamiento de la calefaccion
con agua a baja temperatura y con caudal de agua bajo puede disparar
“H75” durante el procedimiento de descongelacion].

*Si no hay flujo o aparece H62, detenga el funcionamiento de la bomba y
purgue el aire (consulte Comprobacién de la acumulacién de aire).

(REINICIAF{ EL KLIXON DE SEGURIDAD @0 .)

EI Klixon de seguridad @0 tiene una funcion de seguridad para evitar el

sobrecalentamiento del agua. Cuando el Klixon de seguridad (0 se activa a

alta temperatura del agua, siga los pasos de abajo para reiniciarlo.

1. Quite la tapa.

2. Utilice un boligrafo de prueba para pulsar el boton del centro con
cuidado, para reiniciar el Klixon de seguridad @0).

3. Fije la cubierta a la condicién de fijacion original.

%\ Utilice el boligrafo de
prueba para pulsar este
botdn para reiniciar el
Klixon de seguridad (0.
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®

MANTENIMIE

® Paraasegurar la seguridad y el funcionamiento 6éptimo de la unidad interior,
se deben realizar inspecciones trimestrales en la unidad interior, pruebas de
funcionamiento al interruptor diferencial o de derivacién a tierra y trabajos
de cableado y tuberias a intervalos regulares. Este mantenimiento deberia
realizarse por un proveedor autorizado. Contactar con el proveedor para
una inspeccion programada.

(Mantenimiento del conjunto de filtro magnético de agua @)

1. Apagar la alimentacion eléctrica.

2. Coloque un recipiente debajo del conjunto de filtros magnéticos de agua (3.

3. Gire para retirar la barra de imanes en la parte inferior del conjunto de
filtros magnéticos de agua @3.

. Usando una llave Allen (8mm), retire la tapa del puerto de descarga.

. Usando la llave Allen (4mm), abra la vélvula de servicio para liberar el
agua sucia del puerto de descarga en un contenedor. Cierre la vélvula
de servicio cuando el contenedor esté lleno para evitar un derrame en la
unidad del tanque. Deseche el agua sucia.

. Vuelva a instalar la tapa del puerto de descarga y la barra magnética.

. Recargue el agua del circuito de calefaccion / refrigeracion de espacio
si es necesario (consulte la seccion 7 para obtener detalles).

. Encender la alimentacion eléctrica.

IS

Puerto de descarga

maBgirér:ca

Abierto Cerrar

APENDICE

1 Variaciones del sistema

En esta seccién se muestran diversas variaciones sobre sistemas que
utilizan la bomba de calor aire-agua y sus ajustes.

‘ Consulte el manual de instalacion web para mas detalles. |

2 Conexion del cableado

(Conexic’)n con dispositivo externo (opcional))
L]

Todas las conexiones deben seguir la normativa de cableado nacional
local.

Se recomienda altamente utilizar piezas y accesorios recomendados por
el fabricante para la instalacién.

Para conectar a la tarjeta PCB principal (4)

La vélvula de dos vias deberia ser de tipo muelle y electrénica; puede
consultar la tabla “Accesorios no incluidos” para obtener mas detalles.
El cable de la valvula ha de ser (3 x min. 1,5 mm?), de la designacién
de tipo 60245 IEC 57 o mas pesado, o de modo similar un cable
enfundado de doble aislamiento.

*nota: - La vélvula de dos vias deberia ser un componente que cumpla

con CE.
- La carga maxima para la valvula es 12VA.

La vélvula de 3 vias deberia ser de tipo muelle y electrénica. El cable
de la vélvula ha de ser (3 x min. 1,5 mm?), de la designacion de tipo
60245 |EC 57 0 méas pesado, o0 de modo similar un cable enfundado de
doble aislamiento.

*nota: - Deberia ser un componente que cumpla con CE.

- Deberia dirigirse al modo de calentamiento cuando esté en
OFF.

N

- La carga maxima para la valvula es 12VA.
El cable para el termostato de ambiente en zona 1 ha de ser de
(4 6 3 x min. 0,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 méas grueso o cable
similar, de doble aislamiento y funda.
Méxima potencia de salida del resistencia acumulador ACS deberia ser
< 3 kW. El cable para la resistencia del acumulador ACS ha de ser de
(3 x min. 1,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 mas grueso.
El cable para la bomba ha de ser de (2 x min. 1,5 mm?), del tipo
60245 |IEC 57 0 méas grueso.
El cable para el contacto de la caldera/sefial de desescarche ha de ser
de (2 x min. 0,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 mas grueso.

w

>

®

Cables opcionales:

o

El control externo se conectara al interruptor unipolar con un paso de
3,0 mm entre contactos. El cable ha de ser (2 x min. 0,5 mm?), capa de
aislamiento doble del cable enfundado de PVC o de goma.
*nota: - Interruptor utilizado ha de estar en cumplimiento CE.

- La corriente de funcionamiento maxima debe ser menos de 3A,.
El sensor del acumulador de be ser de tipo resistivo. Las caracteristica
temperatura acumulador ACS es del tipo de resistencia, consulte el Grafico
7,1 para examinar la caracteristica y los detalles del sensor. Su cable
ha de ser (2 x min. 0,3 mm?), capa de aislamiento doble (con fuerza de
aislamiento de min. 30V) de cable enfundado PVC o de goma.

oyeds3

Temperatura Vs Resistencia del Sonda Temperatura Acumulador ACS
16000 ————

14000
12000

Resistencia Q

-
-30 -20 -10 0 10 20 30
‘c

Caracteristicas del Sonda Temperatura Acumulador ACS

El cable para el sensor de ambiente de la zona 1 debera ser de
(2 x min. 0,3 mm?2), con doble aislamiento y con funda en PVC.

. El cable para el sensor de aire exterior debera ser de
(2 x min. 0,3 mm?), con doble aislamiento y con funda en PVC o
caucho.

. El cable del termostato seguridad resistencia acumulador ha de ser
(2 x min. 0,5 mm?), capa de aislamiento doble del cable enfundado de
PVC o de goma.

. El cable para el sensor del depdsito de inercia debera ser de
(2 x min. 0,3 mm?), con doble aislamiento y con funda en PVC o
caucho.

3

o o
[

®

Suijete los
cables
opcionales
con estas
abrazaderas

PCB principal @

Magneto térmico con
Interruptor Diferencial
de la alimentacion
eléctrica 2

By

Magneto térmico con
Interruptor Diferencial
de la alimentacion
eléctrica 1

Terminal interior —
para los cables de
conexién

Suijete los
cables
opcionales
con estas
abrazaderas

Soporte del cable

Coémo guiar los cables y el cableado de alimentacién de la
instalacion (vista sin el cableado interno)

Cables opcionales:

Cable del mando a
distancia externo

Cable de sonda
temperatura del
acumulador ACS

Sensor de ambiente en
zona 1

Cable del sensor de
temperatura exterior
Cable del termostato

de seguridad para la
resistencia del acumulador
Cable del mando a
distancia

Sonda de temperatura del
depdsito de inercia

Cable de suministro eléctrico 1
* Cable de suministro eléctrico 2
+ Cable de interconexién de unidad interior-exterior

Cable de valvula
de 3 vias

Cable de valvula de 2 vias
Cable del termostato de ambiente en zona 1

Cable de la resistencia del acumulador ACS

Cable para bomba extra

Cable para el contacto de la caldera / Cable para la
sefial de desescarche
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* Para conectar a la placa base opcional [9]

1. Al conectar la placa base opcional es posible controlar la temperatura
en 2 zonas. Conecte las valvulas mezcladoras, bombas circuladoras
y de la temperatura del agua de las zonas 1y 2 a sus terminales
en la placa base Opcional. EL mando a distancia puede controlar la
temperatura de cada zona de forma independiente.

2. El cable para la bomba de las zonas 1y 2 ha de ser de
(2 x min. 1,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 méas grueso.

3. El cable para la bomba solar ha de ser de (2 x min. 1,5 mm?), del tipo
60245 |IEC 57 0 méas grueso.

4. Elcable para la bomba de la piscina ha de ser de (2 x min. 1,5 mm2),
del tipo 60245 IEC 57 0 mas grueso.

5. El cable para el termostato de ambiente en zona 2 ha de ser de
(4 x min. 0,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 mas grueso.

6. El cable para las bombas mezcladoras de las zonas 1y 2 ha de ser de
(3 x min. 1,5 mm?), del tipo 60245 IEC 57 0 més grueso.

7. Elcable del sensor de ambiente de las zonas 1y 2 ha de ser
(2 x min. 0,3 mm?), con aislamiento doble (con fuerza de aislamiento de
min. 30V) y funda de PVC o de caucho.

8. El cable para el sensor de agua de la piscina y sensor solar ha de ser
de (2 x min. 0,3 mm?), con aislamiento doble (con fuerza de aislamiento
de min. 30V) y funda de PVC o de goma.

9. El cable para el sensor de agua de las zonas 1y 2 debera ser de
(2 x min. 0,3 mm?), con doble aislamiento y con funda en PVC.

10. El cable para la sefial de demanda debera ser de (2 x min. 0,3 mm2),
con doble aislamiento y con funda en PVC o caucho.

11. El cable para masa de la sefial (SG) debera ser de (3 x min. 0,3 mm?),
con doble aislamiento y con funda en PVC o caucho.

12. El cable del conmutador calor / frio debera ser de (2 x min. 0,3 mm2),
con doble aislamiento y con funda en PVC o caucho.

13. El cable para el conmutador del compresor externo debera ser de
(2 x min. 0,3 mm?), con doble aislamiento y con funda en PVC o
caucho.

Placa Base
opcional [¢

Sujete todos los
cables opcionales con
estas abrazaderas

Sujete los cables

con estas
abrazaderas
N Sujete los
Magneto térmico con . cables
Interruptor Diferencial de opcionales
la alimentacion eléctrica 2 X S con estas

L T
Magneto térmico con

Cables opcionales:

* Cable de vélvula de 3 vias

* Cable de vélvula de 2 vias

* Cable del termostato de
ambiente en zona 1

* Cable de la resistencia del
acumulador ACS

* Cable para bomba extra

Cable para el contacto de

la caldera / Cable para la

sefial de desescarche

« Cable de suministro eléctrico 1

« Cable de suministro eléctrico 2

« Cable de interconexién de unidad
interior-exterior

Cables opcionales:

Cable de la bomba en zona 1

Cable de la bomba en zona 2

Cable de la bomba solar

Cable de la bomba de la piscina

Cable del termostato de ambiente en zona 2
Cable de la vélvula mezcladora en zona 1
Cable de la vélvula mezcladora en zona 2

desde la placa base
opcional

L Cables opcionales:

Cable del mando a distancia externo

Cable de sonda temperatura del acumulador ACS

Cable del sensor de temperatura exterior

Cable del termostato de seguridad para la resistencia del acumulador
Cable del mando a distancia

Cable de la sonda de temperatura del depésito de inercia

Cable del sensor de ambiente en zona 1
Cable del sensor de ambiente en zona 2
Cable del sensor de la piscina

Cable del sensor de agua en zona 1

Cable del sensor de agua en zona 2

Cable de la sefial de demanda

Cable del sensor solar

Cable de la masa de sefial

Cable del calor / frio SW

Cable del Interruptor del compresor exterior

desde la placa base opcional

Terminal con tornillo de la tarjeta PCB | Par de apriete maximo en cNem {kgfecm}

M3 50{5.1}

M4 120 {12,24)

(Longitud de los cables de conexién)

Al conectar los cables entre la unidad interior y los dispositivos externos,
los cables no deben superar las longitudes maximas mostradas en la tabla.

. - [

Interruptor Diferencial de —
la alimentacion eléctrica 1
Terminal interior —
para los cables de
conexién

Sujete todos los cables
opcionales con estas
abrazaderas

Soporte del cable

Cémo guiar los cables y el cableado de alimentacién de la
instalacion (vista sin el cableado interno)
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Dispositivo externo Longitud méaxima del cable (m)
Valvula de dos vias 50
Vélvula de 3 vias 50
Vélvula mezcladora 50
Termostato Ambiente 50
Resistencia del acumulador ACS 50
Bomba extra 50
Bomba solar 50
Bomba de piscina 50
Bomba 50
Contacto de la caldera / Seial de desescarche 50
Control externo 50
Sonda de temperatura del acumulador ACS 30
Sensor de ambiente 30
Sensor de temperatura exterior 30
Termostato Seguridad Resistencia Acumulador 30
Sonda de temperatura del depdsito de inercia 30
Sensor de agua de la piscina 30
Sensor del solar 30
Sensor de agua 30
Sefal de demanda 50
Masa de la sefial 50
Calor / frio SW 50
Interruptor del compresor exterior 50
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(Conexiones de la tarjeta PCB principal)

®

W Entradas de sefial

oyeds3

. L N =230V CA, H Calor, C Frio=Calor del termostato,
T L MOS0 ORI Jtorminal e rio
g;i‘:":m‘ad: biente do Contacto seco Vce-Bit1, Vee-Bit2  abierto / cerrado
lazona 1 Masa de la sefal (Es necesario el ajuste del sistema)
5 ;""‘:" e:E;"" Conmutador (Conectar al controlador de 2 circuitos)
fando a distancia
[@ | =+ Sensor de temperatura . Contacto seco  Abierto=calor, Cerrado=frio
:ggﬁ:gg;e ©emperatura del Calor / frio SW (Es necesario el ajuste del sistema)
T depositode inercia Contacto seco  Abierto=comp.apagado (OFF),
S . N 0 .
] Sonce d empettura e g:rﬂmri?:?ergzlmo Cerrado=comp.encendido (ON) (Es necesario el ajuste
7] Gortaclo de a caldera/ p del sistema)
Pleonbaera = 0~10V CC (Es necesario el ajuste del sistema)
S :jRes\ste‘ng\a(Aec\s Sefal de demanda Conectar al controlador 0-10 V CC.
(&) 5= acumulador
L i
CONCON HCNL W Salidas
Véwla Véiwia  Termostato de Vvl 230V CA N=Neutro Abierto,
2vias 3vias  ambiente 1 mi;glgdora Cerrado=direccion de la mezcla 230V CA, 6VA
W Entradas de sefial Tiempo de funcionamiento: 30s~120s
Termostato L N =230V CA, H Calor, C Frio=Calor del termostato, Bomba de piscina |230 V CA 230V CA, 0,6 A max.
opcional terminal de frio Bomba solar 230V CA 230V CA, 0,6 A max.
Protector de Contacto seco Vcc-Bit1, Vec-Bit2  abierto / cerrado (Es Bomba de Zona  [230V CA 230V CA, 0,6 A méx.
sobrecargas de necesario el ajuste del sistema) W Entr ra termistor
la resistencia del | Se conecta al protector contra sobrecargas (OLP) del adas para termisto
acumulador ACS  |acumulador ACS. Sensor de ambiente de la zona | PAW-A2W-TSRT
Contacto seco Abierto=no funciona, Cerrado=funcionando Sensor de agua de la piscina__| PAW-A2W-TSHC
Control externo (Es necesario el ajuste del sistema) . ) Sensor de agua de la zona PAW-A2W-TSHC
Posibilita el cambio entre ON/OFF del funcionamiento
mediante conmutador externo Sensor del solar PAW-A2W-TSSO
Mando a distancia Conectado (utilice cable bifilar para traslados y extension.
La longitud total del cable debe ser inferior a 50m). (Especificaciones para los dispositivos externos recomendados)
B Salidas « Esta seccion le informa sobre los dispositivos (opcionales) recomendados
— " — por Panasonic. Cerciérese de que siempre instala el dispositivo externo
Vaasves  |ROVCR Nlewto Mot Comirdreccinfan | comctoonelstema
* Para el sensor opcional.
Valvula 2 vias 230VCA N=Neutro Abierto, Cerrado (Impide el paso por 1. Sonda de temperatura del depésito de inercia: PAW-A2W-TSBU
el circuito hidraulico en modo frio) it N Aai p :
Se utiliza para medir la temperatura del depdsito de inercia.
Bomba extra 230V CA (Se utiliza cuando la capacidad de la bomba de la Introduzca la sonda en la bolsa para sondas y pegue sobre la superficie
unidad interior es insuficiente) del depdsito de inercia.
Resistencia del - . . Dimensiones (mm)
acumulador ACS 230V CA (Se utiliza con la resistencia del acumulador ACS) Azul
Contaclo de la }#l:ll%
caldera / Sefial de |Contacto seco (Es necesario el ajuste del sistema) Marrén Negro
desescarche 40
B Entradas para termistor 2. Sensor de agua de la zona: PAW-A2W-TSHC
- Se utiliza para detectar la temperatura del agua en la zona de control.
Sensor de ambiente de la zona 1 | PAW-A2W-TSRT Monte la sonda en las tuberias de agua con la cinta de acero inoxidable
’ PAW-A2W-TSOD (la longitud total del cable y masilla de contacto (ambas incluidas).
Sensor de temperatura exterior | 1o ser inferior a 30m) o ' o
imensiones (mm,
Sonda de temperatura del Utilice solamente piezas especificadas por {mm)
acumulador ACS Panasonic
Sonda de temperatura del ADW.-
depdsito de inercia PAW-AZW-TSBU
(Conexiones de la placa base opcional (CZ-NSSP))
Vélvula Vélwia 3. Sensor exterior: PAW-A2W-TSOD
Tomestato opconl 2 mezeladora 1 mezcladora 2 Si la unidad exterior se instala expuesto a la luz solar, el sensor
LN Frio_Calor poc 8Os de temperatura del aire sera incapaz de medir correctamente la
o) 5 ®) temperatura exterior real.
En tales casos se puede agregar un sensor de temperatura exterior en
DOODDD un lugar mas adecuado para medir la temperatura ambiente con mayor
exactitud.
Bomba gt
pisc\:: I:_ % Dimensiones (mm)
B —| D
c;::a:: E_ @ %) -j‘"‘f" compr. 6
C & | ——ex
59"’:"33 I:_ % g :j(sia}or/m‘o
Bomba [T~
= & | 4
& -HBRZ Hasa
Bomba E" @ & | e
Zona2 L @
=] [eeee| [eeoece|coss)
o
Sensor de Sensorde Sensor Sensor Sefial de Sensor
ambiente de la aguadela de de demanda delsolar
zon piscina agua  agua
zona2 zonal
27
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®

4. Sensor de ambiente: PAW-A2W-TSRT »
Instale el sensor de temperatura ambiente en la habitacién donde ( Instalacién del adaptador de red (6] )
requiera controlarla. 1. Abra la cubierta del panel de control ® y, a continuacién, conecte
=3 Dimensiones (mm) el cable incluido con este adaptador al conector CN-CNT de la
g tarjeta de circuito impreso.
) 30 86 * Sila placa base opcional estuviera instalada en la unidad interior,
B conecte el terminal CN-CNT a la placa base opcional [2].
B 2. Introduzca un destornillador plano por la ranura en la parte superior
g del adaptador y desmonte la tapa. Conecte el otro extremo del cable
i 86 del conector CN-CNT al conector que se encuentra en el interior
del adaptador.
[ —
g Ranura
5. Sensor del solar: PAW-A2W-TSSO
Se utiliza para medir la temperatura del panel solar.
Introduzca la sonda en la bolsa para sondas y pegue sobre la superficie
del panel solar.
Dimensiones (mm)
Azul
/ E#l:lm
Marron L/ Negro LTJ
- . . s 3. Tire del cable CN-CNT a través del orificio que se encuentra en
6. Para ver la caracteristica de los sensores arriba mencionados, dirijase el fondo del adaptador y monte de nuevo la tapa frontal sobre la
a la tabla siguiente. tapa posterior.
Temp Resi i Temp Resi
C) (kQ) ) (kQ)
30 5,326 150 0,147 Cable CN-CNT
25 6.523 140 0.186 (tenga cuidado de no
2 2 pellizcar el cable)
20 8,044 130 0,236 gv/
15 9,980 120 0,302
10 12,443 110 0,390
5 15,604 100 0,511
0 19,70 90 0,686 4. Fije el adaptador de red [s] al soporte de adaptador de red.
Guie el cable tal como se indica en el diagrama de forma que no se
-5 25,05 80 0,932 puedan aplicar fuerzas externas contra el conector en el interior del
-10 32,10 70 1,279 adaptador.
15 4145 65 1,504 Ejamplos de conexionado:
-20 53,92 60 1,777
i
25 70,53 55 2,106 & N M
-30 93,05 50 2,508 il ﬂ
-35 124,24 45 3,003 [
-40 167,82 40 3,615 J Cable CN-CNT
35 4,375 /
* Para la bomba opcional. |
Suministro eléctrico: 230 V CA/50Hz, <500W K
Pieza recomendada: Yonos Pico 1.0 25/1-8: fabricada por Wilo
Soporte de
o adaptador
dered
Fl
Sin placa base opcional
* Para la vélvula mezcladora opcional.
Suministro eléctrico: 230 V CA/50 Hz (entrada abierta/salida cerrada)
Tiempo de funcionamiento: 30s~120s Cable CN-CNT
Pieza recomendada: 167032: fabricada por Caleffi
Soporte de
adaptador
de red
[t T
/\ ADVERTENCIA .
Con placa base opcional
Esta seccion esta destinada Unicamente a electricistas/instaladores
de sistemas de agua autorizados y capacitados. Las tareas de 4 =
montaje en el interior de la tapa frontal fijada con los tornillos sélo 3 InStaIaC|on del s'Stema
se pueden realizar bajo la supervisién de un contratista cualificado,
un técnico instalador o un empleado del servicio técnico. | Consulte el manual de instalacién web para més detalles. |
28
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4 Servicio técnico y mantenimiento

®

Menu usuario

Si olvida la contrasefia y no puede utilizar el mando a
distancia

Pulse 2D + < + > durante 5 seg.

Al mostrar la pantalla para desbloquear la contrasefa, pulse
Confirmar y para reiniciar la contrasefa.

La contrasefa se establece en 0000. Vuelva a reiniciarla, por
favor.

(NOTA) Solo se muestra cuando estéa protegido por contrasefia.

Menu de mantenim.

| Método de ajuste del Menu de mantenim |

Menu de mantenim. 12:00am,Lun
Comprobador

Modo Test

Configuracién de sensor

Resetear password

« Selecc. [ ] Confir.

Pulse =D + < + > qurante 5 seg.

Elementos que es posible ajustar

(¥ Comprobador (ON/OFF manual de todos los elementos
funcionales)

(NOTA) Extreme la precaucion para no provocar ningin
error al manejar ningun elemento (como encender
la bomba en vacio, etc.), dado que no se dispone de
acciones de proteccion.

(2) Modo Test (Prueba de Funcionamiento)
No utilizado de forma habitual.

(® Configuracién de sensor (intervalo de compensacién de la
temperatura detectada dentro del rango -2~2°C )
(NOTA) Utilicelo solo cuando el sensor tenga desviacion.
Afecta al control de la temperatura.

@ R

password (R password)

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 29

| Método de ajuste del menu usuario |

Menu usuario 12:00am,Lun
Modo frio

Resistencia de Apoyo

Reiniciar medicién de energia

Reiniciar historial operacion

[ ] Confir.

+ Selecc.

Pulse (] + V + <durante 5 seg.

Elementos que es posible ajustar

(M Modo Frio (Establece con / sin modo de frio) por defecto es

sin frio (Desactivar)

(NOTA) Ponga cuidado y no lo cambie alegremente, dado
que el cambio con / sin Modo frio podria afectar al
consumo de electricidad.

Ponga cuidado si las tuberias no estuvieran
correctamente aisladas, puesto que en Modo frio
podria aparecer goteo por condensacién en la
tuberia que podria dafar el suelo.

Resistencia de Apoyo (utilizar / no utilizar la resistencia

eléctrica de apoyo)

(NOTA) Es distinto del ajuste del cliente para utilizar /
no utilizar la resistencia eléctrica de apoyo. Al
utilizar este ajuste se deshabilita el encendido
de la resistencia por proteccién contra escarcha.
(Utilice este ajuste cuando lo requiera la compariia
suministradora de electricidad.)

Al utilizar este ajuste, el ajuste de la temperatura
inferior de calentamiento impedira el desescarchado
y podria detener su funcionamiento (H75)

Se debe configurar bajo responsabilidad del
instalador.

Si se detuviera con frecuencia podria ser debido a
una tasa de circulacion insuficiente, a que el ajuste la
temperatura de calentamiento es muy bajo, etc.

® Reiniciar medicion de energia (borra las mediciones de

energia de la memoria)
Solo se utiliza para mudanza de la vivienda o para traspasar
la unidad.

(@ Reiniciar historial operacién (borra la memoria del historial de

funcionamiento)
Solo se utiliza para mudanza de la vivienda o para traspasar
la unidad.

@
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Comprobar la presion del agua desde el mando a distancia

Las pantallas
mostradas solo_|
tienen fines
ilustrativos.

1. Pulse el interruptor @ y desplacese a “Comprob. sistema”.
2. Pulse < y desplacese a “Info. del sistema”.
3. Pulse <l y busque “Presion de agua”.

Pantalla distinta a [Menu principal]

@

[ Menu principat 12:00am,Lun |

Config. de funciones
Comprob. sistema

Config. personal

Contacto de servicio
=
S Selecc. [ ] Confir.

!

Comprob. sistema 12:00am,Lun
Monitor de energia

Info. del sistema

Historial de errores

Compresor

+ Selecc. [ 4] Confir.

@
v

[ comprob. sistema 12:00am,Lun |

Monitor de energia
Info. del sistema

Historial de errores
Compresor
% Selecc. [ 4] Confir.
Info. del sistema 12:00am,Lun
1. Retorno 1 25°C
2. Impulsién : 20°C
3.Zona 1 1 25°C
4.Zona 2 : 20°C
+ Pagina
Info. del sistema 12:00am,Lun
9. Frecuencia COMP : 95Hz
10. Caudal de bomba © 11,7 Umin
11. Presion de agua : 1,51 bar
Pagina

BOOK_ACXF60-51580-AA.indb 30

®

26/5/2023 12:07:52 PM



Panasonic

Manuale d’installazione

UNITA INTERNA DELLA POMPA DI CALORE ARIA-ACQUA
(Versione semplificata)

( WH-SDC0509L3E5,WH-SDC0509L6E5 )

® Eseguire la scansione del precedente codice a

Codice QR per
manuale web

barre bidimensionale (2D) della matrice e leggere
attentamente per le istruzioni dettagliate.

Panasonic non sara responsabile di eventuali incidenti

o danni causati da un'installazione non corretta in
ogni caso non descritto nei manuali dettagliati. Anche
il malfunzionamento causato da un'installazione non
corretta non & coperto dalla garanzia del prodotto.

https://eu.datanavi.ac.smartcloud.panasonic.com/documents/index.htm?model=WH-SDC0509L3E5

/\ ATTENZIONE

Prima dell’installazi della

R290

REFRIGERANTE

Questo UNITA INTERNA DELLA POMPA DI CALORE ARIA-ACQUA funziona in
combinazione con una unita esterna che contiene refrigerante R290.

L’INSTALLAZIONE E LA MANUTENZIONE DEL PRODOTTO DEVONO
ESSERE EFFETTUATE ESCLUSIVAMENTE DA PERSONALE QUALIFICATO.

e/o dell

di questo

prodotto, fare riferimento alle leggi, alle normative e ai codici nazionali,
statali, territoriali e locali e ai manuali di installazione e d’uso.

(" Utensili necessari per I'Installazione )

Cacciavite a stella
Livella

Chiave inglese
Tagliatubi

Alesatore

Taglierina

Rilevatore fughe gas

(«.ooo\losmaamm—

Trapano elettrico, fresa a tazza
Chiave esagonale (4 mm)

10 Metro a nastro

11 Termometro

12 Megaohmetro

13 Multimetro

14 Chiave Torque
88,2 Nem (9,0 kgfem)
117,6 Nem (12,0 kgfem)

15 Guanti

J

( Spiegazione dei simboli presenti sull'unita interna o sull'unita esterna.)

& AVVERTENZA

Questo simbolo indica che la presente

i utilizza refri infi
con gruppo di sicurezza A3 secondo SO 817.In
caso di perdita di refrigerante abbinata a una fonte
di combustione esterna, esiste la possibilita di
incendio/esplosione.

m;llﬂ ATTENZIONE

Questo simbolo indica che & necessario leggere
attentamente il manuale di installazione.

&5 ATTENZIONE

Questo simbolo indica la necessita che
I'apparecchiatura venga manipolata da personale di
in relazione al Manuale di installazione.

( MISURE DI SICUREZZA )

« Prima dellinstallazione leggere le seguenti “MISURE DI SICUREZZA".
| lavori sullimpianto elettrico e i lavori d'installazione dell'impianto idrico devono essere eseguiti rispettivamente da elettricisti e installatori di sistemi idrici autorizzati.
Assicurarsi di utilizzare la corretta potenza nominale e il circuito di rete per il modello da installare.
* Enecessario osservare le precauzioni qui indicate in quanto questi contenuti importanti sono relativi alla sicurezza. |l significato di ogni indicazione utilizzata & qui sotto
specificato. Un’installazione errata dovuta all'inosservanza delle istruzioni pud provocare lesioni o danni, ed il grado di pericolosita & classificato dalle seguenti indicazioni.
« Lasciare il manuale d'installazione con l'unita dopo I'installazione.

D}] ATTENZIONE

Questo simbolo indica che sono incluse
informazioni nel Manuale d'uso e/o nel Manuale

di installazione.

/N AVVERTENZA

Questa indicazione implica possibilita di morte o ferite gravi.

/N ATTENZIONE

Questo indicazione implica la possibilita di lesioni o di danni solo a cose.

Le azioni da seguire sono classifi

icate dai seguenti simboli:

O

Questo simbolo con sfondo bianco definisce qualcosa di VIETATO.

Questo simbolo con sfondo nero definisce azioni da effettuare.

* Eseguire il test di funzionamento per confermare che non ci siano anomalie dopo I'installazione. Spiegare quindi all'utilizzatore I'uso e la manutenzione come specificato
nelle istruzioni. Ricordare al cliente di conservare le istruzioni per 'uso per riferimenti futuri. ) . . o o .
* Se si hanno dei dubbi sulla procedura d'installazione o sull'operazione, contattare sempre il rivenditore autorizzato in grado di fornire consigli e informazioni.

/N AVVERTENZA

~

Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di sbrinamento o per la pulizia diversi da quelli consigliati dal produttore. Eventuali metodi non adatti o I'uso di
materiale incompatibile potrebbero causare danni al prodotto, esplosioni o lesioni gravi.

Non usare un cavo non specificato, modificato, di connessione o una prolunga del cavo di alimentazione. Non utilizzare I'alimentazione singola per altri
apparecchi elettrici. Contatto o isolamento insufficiente o sovracorrente provocheranno una scossa elettrica o un incendio.

Non legare il cavo di alimentazione in un fascio. Si pu¢ verificare 'aumento anomalo della temperatura sul cavo di alimentazione.

la respirazione.

Tenere la busta di plastica (materiale di confezionamento) lontano dalla portata di bambini piccoli, potrebbe rimanere attaccata al naso e alla bocca impedendo

Non acquistare parti elettriche non autorizzate per I'installazione, I'assistenza, la manutenzione, ecc. Possono causare scosse elettriche o incendio.

Non modificare il cablaggio dell'unita interna per l'nstallazione di altri componenti (es. riscaldatore, ecc.). Un cablaggio o punti di collegamento cavi
sovraccarichi potrebbero causare una scossa elettrica o un incendio.

ololeloleole)

Non forare o bruciare, in quanto I'apparecchio & pressurizzato. Non esporre I'apparecchio a calore, fiamme, scintille o altre fonti di combustione. In caso
contrario, potrebbe esplodere e causare lesioni o morte.
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~

Non utilizzare il cavo di connessione quale cavo di collegamento per I'unita interna/esterna. Utilizzare il cavo di collegamento dellunita interna/
esterna, fare riferimento alle istruzioni (5] COLLEGAMENTO DEL CAVO ALL’UNITA INTERNA ed eseguire saldamente il collegamento
interno/esterno. Bloccare il cavo in modo che nessuna forza esterna possa essere utilizzata sul terminale. Se il collegamento o il montaggio non
¢ perfetto, si verifichera un riscaldamento o un incendio sulla connessione.

Non aggiungere o sostituire refrigerante diverso da quello specificato. Potrebbe danneggiare il prodotto, causare scoppi, lesioni, ecc.

2

Italiano

O V0LV eSS SSSOSS S O

Per le opere elettriche, attenersi alle normative e leggi nazionali e alle presenti istruzioni di installazione. Devono essere utilizzati un circuito
elettrico indipendente ed un’alimentazione singola. Qualora la capacita del circuito elettrico non fosse sufficiente o si riscontrassero difetti nelle
opere elettriche, possono verificarsi scosse elettriche o incendi.

Per il lavoro di installazione del circuito idraulico, seguire la normativa europea e nazionale pertinente (compresa la normativa EN61770) e i codici
che regolano il settore idraulico ed edile.

Affidare I'installazione al rivenditore autorizzato o personale specializzato. Se I'installazione viene effettuata dall’'utente in modo sbagliato, cio pud
causare perdite d’'acqua, scosse elettriche o incendi.

Installare in un posto resistente e stabile, in grado di sostenere il peso dell’apparecchio. Se la parete non ¢ sufficientemente solida o 'installazione
non é stata fatta adeguatamente, I'apparecchio puo cadere e provocare ferite.

Si raccomanda vivamente di installare, insieme a questo apparecchio, un Interruttore Differenziale (RCD) in loco secondo quanto disposto dalle
leggi nazionali sui cablaggi o dalle rispettive misure di sicurezza, in termini di corrente residua, specifiche del paese.

Per l'installazione, utilizzare le parti accessorie e le parti fornite. In caso contrario, puo verificarsi la caduta dell’apparecchio, perdite di acqua,
incendi o scosse elettriche.

Usare esclusivamente le parti d’installazione in dotazione o specificate. Altrimenti si puo provocare I'allentamento dell'unita con le vibrazioni, la
perdita di acqua, scosse elettriche o incendio.

Lunita & ad esclusivo uso in un sistema idrico chiuso. Lutilizzo in un circuito idraulico aperto pud condurre all'eccessiva corrosione dei tubi
dellacqua con conseguente rischio di colonie di batteri in incubazione, in particolare il batterio della Legionella, nel’acqua.

Scegliere un luogo in cui, nell'evento di perdita d’acqua, tale perdita non causera danni ad altre proprieta.

Quando si installano delle attrezzature elettriche in edifici in legno con rete metallica o elettrica, conformandosi allo standard per gli impianti
elettrici, non & consentito alcun contatto tra I'attrezzatura e I'edificio. Lisolante deve essere installato in mezzo.

Il lavoro eseguito sull’unita interna dopo la rimozione dei pannelli fissati da viti deve essere svolto con la supervisione di un rivenditore
autorizzato e da un contraente d'installazione qualificato.

Questo sistema e un apparecchio ad alimentazione multipla. Tutti i circuiti devono essere scollegati prima di accedere ai terminali dell'unita.

Per rimuovere tutte le sostanze contaminanti, i tubi d’installazione devono essere lavati abbondantemente prima che I'unita interna sia collegata.
Le sostanze contaminanti possono danneggiare i componenti dell’'unita interna.

Questa installazione puo essere sottoposta all'approvazione delle leggi in materia edilizia applicabili nei rispettivi paesi nei quali & prevista la
presentazione all’autorita locale della notifica dell'installazione prima del suo inizio.

| refrigeranti potrebbero non contenere odore.

Questo apparecchio deve essere collegato a terra correttamente. Non collegare la messa a terra ad un tubo di gas, ad un condotto dell’acqua,
alla messa a terra dell'asta parafulmini né alla linea telefonica.
Una messa a terra imperfetta pud causare scosse elettriche in caso di guasti all'apparecchio o all'isolamento.

/\ ATTENZIONE

Non installare I'unita interna in un luogo in cui si possono verificare perdite di gas infiammabile. Nel caso in cui fughe di gas si accumulino intorno
allapparecchio, si potrebbero verificare incendi.

Evitare la penetrazione di liquidi o vapore nei pozzetti o nelle fognature in quanto il vapore & pili pesante dell’aria e potrebbe formare
atmosfere soffocanti.

Non installare il presente apparecchio in una lavanderia o in altro luogo ad alta umidita. Questa situazione causera ruggine e danni all'unita.

Assicurarsi che I'isolamento del cavo di alimentazione non entri a contatto con parti calde (cioé tubi dell’acqua) per prevenire il mancato
isolamento (scioglimento).

Non applicare forza eccessiva sui tubi dell'acqua in quanto pud danneggiarli. In caso di perdita d’acqua, si causeranno allagamenti e danni ad
altre proprieta.

Selezionare una posizione di installazione che consenta una facile manutenzione.
Una installazione, manutenzione o riparazione non corretta della presente unita interna potrebbe incrementare il rischio di rottura, con
conseguenti perdite, danni o lesioni o danni materiali.

Collegare i tubi di drenaggio come descritto nelle istruzioni. Se il drenaggio non & perfetto 'acqua esce nella stanza e rovina 'arredamento.

Collegamento dell’alimentazione di corrente all’unita interna.
Lalimentazione deve essere situata in un luogo accessibile affinché I'apparecchio venga scollegato in caso di emergenza.
Bisogna attenersi alle normative di sicurezza elettrica nazionali e locali, alle leggi e alle presenti istruzioni d’installazione.
Raccomandato vivamente per I'esecuzione del collegamento permanente allinterruttore di sicurezza.
M Per unita interna WH-SDCO0509L3E5:

- Alimentazione 1: Usare interruttore certificato 2 poli 25A con una distanza tra i contatti di almeno 3,0 mm.

- Alimentazione 2: Usare interruttore certificato 2 poli 15A/16A con una distanza tra i contatti di almeno 3,0 mm.
M Per unita interna WH-SDCO0509L6ES5:

- Alimentazione 1: Usare interruttore certificato 2 poli 25A con una distanza tra i contatti di almeno 3,0 mm.

- Alimentazione 2: Usare interruttore certificato 2 poli 30A con una distanza tra i contatti di almeno 3,0 mm.

Assicurarsi che la corretta polarita sia mantenuta su tutto I'impianto elettrico. Altrimenti, si causera una incendio o un scossa elettrica.

perdita, si causeranno danni ad altre proprieta.

Operazioni d'installazione.
Possono essere necessarie due o pill persone per eseguire il lavoro d’installazione. Il peso dell’'unita interna potrebbe causare lesioni se
trasportato da una sola persona.

0 Dopo l'installazione, controllare la situazione contro fuoriuscite d’acqua nell’area di collegamento durante il test di funzionamento. In caso di
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Accessori in dotazione

®

N. Parti accessorie

Quantita | N.

Parti accessorie

Quantita

Dima di installazione -1

Dima di installazione S 1

Gomito di scarico @ Vite
condensa 1 @ 3
Guarnizione per Scheda di rete Q g
scarico 1 (6] (CZ-TAW1B) AN 1 g
Accessori opzionali
N. Parti accessorie Quantita
Scocca del controllo remoto 1
Prolunga (CZ-TAW1-CBL) 1
[9] [PCB opzionale (CZ-NS5P) 1
Accessori reperibili in loco (opzionali)
N. Parte Modello Specifiche Produttore
; Kit Valvola 2 vie Attuatore elettromeccanico SFA21/18 230V CA, 12VA Siemens
*Modelloraffreddamento Valvola a 2 vie VXI46/25 - Siemens
" y . Attuatore elettromeccanico SFA21/18 230V CA, 12VA Siemens
if_| Kit Valvola 8 vie Valvola a 3 vie VVi46/25 - Siemens
Cablato PAW-A2W-RTWIRED
fi | Termostato amb. Wireless PAW-A2W-RTWIRELESS 230V CA )
v_| Pompa - Yonos Pico 1.0 25/1-8 230V CA, 0,6 A max Wilo
vi_| Sensore serbatoio d'accumulo - PAW-A2W-TSBU - -
vii | Sensore esterno - PAW-A2W-TSOD -
viii | Sensore acqua zona - PAW-A2W-TSHC -
ix_| Sensore ambiente zona - PAW-A2W-TSRT -
x_| Sensore solare - PAW-A2W-TSSO -
M Si raccomanda di acquistare gli accessori reperibili in loco di cui alla tabella in alto.
(Diagramma delle dimensioni ) (Diagramma componenti principali)
500 348 /
/
@
g S
— o1
® k N
7 N
88 |==] B
VISTA FRONTALE VISTA LATERALE (@ Mantello di copertura frontale
. ; (2) Mantello di copertura laterale (2 pezzi)
426.9 ﬂ [ (3) Controllo remoto
) O]
| 3269 ®—— A /@ &) RCCB/ELCB monofase (Alimentazione
141,9 2315, [’] J ]
58’9 JJ‘ T 2 RCCB/ELCB monofase (Riscaldatore di
: O
v|wv| o) ) B ¢ (&) Coperchio della scheda di controllo
PAEIES i b3 /_/n L g (@ Schedadicontrollo
2R - I ®
n = = (9 Riscaldatore di sostituzione
mﬁ o4 f G0 Protezione sul sovraccarico
0 ] 4 @) Vaso d’espansione
o @/ l ‘h @2 Sensore di pressione dell'acqua
VISTA DAL BASSO E \(_\ 43 @ Kitfiltro magnetico
45 Pannello decorativo sinistro
@ Pannello decorativo destro
(Diagramma posizione tubo) @) Supporto della scheda di rete
k f Lettera [ Descrizione tubo Misura di collegamento
T - > WH-SDC**
am H @ _|Ingresso acqua R 14"
- Uscita acqua R1%"
@4 \ \ \ \ Ingresso acqua (da unita esterna) R1"
= oL Uscita acqua (a unita esterna) R1"
@ @ @ @ Foro acqua di scarico
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SCEGLIERE LA POSIZIONE MIGLIORE J k] FORARE IL MURO

Prima di liere il punto di installazi tt l'autorizzazione dall'utent E INSTALLARE UN
rima di scegliere il punto di installazione, ottenere 'autorizzazione dall'utente.
Vicinoall%nitainﬁernanondovrebbeesserci nessuna fonte di calore o vapore. MANICOTTO PER TUBI

a
1 Ci deve essere una buona circolazione dell’aria nella stanza.
a

2 Deve trattarsi di una posizione nella quale sia facile effettuare il drenaggio
S (adesempio ripostigo). o . | Per i dettagli, fare riferimento al Manuale di installazione web. |
J Un luogo in cui il rumore di funzionamento dell'unita interna non provochi
disagio allutente.
1 Un luogo in cui l'unita interna sia lontana dalla porta.
1 Tenere le distanze minime da muro, soffitto o altri ostacoli come sotto indicato. N
1 Un luogo dove non ci sia la possibilita che si provochi una perdita di gas INS ALLAZIONE DEL UNITA |NTERNA
infiammabile.
1 Laltezza di installazione raccomandata per I'unita interna deve essere
almeno 1150 mm. - — -
1 Deve essere installato su una parete verticale. ( Accesso ai componenti interni )
1 Quando si installano delle attrezzature elettriche in edifici in legno con
rete metallica o elettrica, conformandosi al principio tecnico dellimpianto
elettrico, non & consentito alcun contatto tra I'attrezzatura e 'edificio.
Lisolante deve essere installato in mezzo. A AVVERTENZA
1 Non installare I'unita all’esterno. Cio & progettato esclusivamente per
linstallazione interna. preg P Questa sezione & riservata solamente agli elettricisti/installatori del
sistema idrico autorizzati e qualificati. Il lavoro dietro alla piastra
(S 3 - linstallazi ) anteriore fissata dalle viti deve essere svolto con la supervisione
pazio necessario per linstallazione di un contraente qualificato, un tecnico installatore o personale
della manutenzione.

Seguire i passi di cui sotto per estrarre la piastra anteriore. Prima

di rimuovere la piastra anteriore dell’'unita Interna, togliere sempre

I'alimentazione di corrente (cioé I'alimentazione elettrica dell’'unita

Interna, del riscaldatore).

1. Rimuovere le 2 viti di montaggio situate alla base della piastra
anteriore.

2. Per rimuovere la piastra anteriore dai ganci a sinistra e a destra,
tirare delicatamente la sezione piu bassa della piastra anteriore
verso di sé.

3. Tenere il bordo sinistro e il bordo destro della piastra anteriore
sollevandola in modo tale da staccarla dai ganci.

=S == Gancio
|
INSTALLAZIONE ‘ A 2
i = =
La parete di montaggio € sufficientemente resistente e solida da ANVM = Sollevare
evitare che vibri
(Unita in mm) (Installare I'unita interna )
Parete _Piu di 375 Pidi375 _ poiote 1. Agganciare i vani sull’'unita interna ai ganci della dima di
%Fak N LPT? installazione [1]. Assicurarsi che i ganci siano correttamente
%‘ 1 % posizionati sulla dima di installazione muovendola a sinistra e
% o e % a destra.
- /g | Dima di 2. Inserire le viti (5] nei fori sui ganci della dima di installazione [4],
~ 7 installazione [1 come di seguito illustrato.
_ _
% % Fessure
F F
% % Dima di installazione [1]
P -
~ g
% \%\Corpo unita
% % interna
21956 da % Z
> o
_ Gl
terra % Y %
E L
| E
_ _
_ .
% % Parete
/ % Bullone - /
Z 7 Z
Z misura M8 Z
LY . ~
Te & Ry . . .
201 160 200 Dima di ir e [4]
La distanza fra il centro della dima di installazione e i lati destro e
sinistro della parete deve essere superiore a 375 mm. . . ione @
La distanza tra il bordo della dima di installazione e il pavimento Dima di installazione
dovrebbe superare 1956 mm.
* Montare la dima di installazione sempre in posizione orizzontale
allineando il filetto indicatore e usando una livella.
* Montare la dima di installazione sulla parete con 6 serie di tappi,
bulloni e rondelle (tutti non in dotazione) M8.
34
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Nota: Non sollevare 'unita
interna tenendo i tubi
dellacqua per evitare danni
ai tubi.

(Installazione tipica dei tubi)

Collegamento 1l gruppo
temporaneo  doppia valvola
da rimuovere di ritegno &
subito dopo il accettabile in
riempimento  casa

Valvola di l l Valvola di

. servizio servizio
Unita esterna della
pompa di calore aria-
acqua

O

(Installazione dei tubi dell’acqua]

Rivolgersi a un installatore di circuito idraulico autorizzato per installare
questo circuito idraulico.

Questo circuito idraulico deve essere conforme alla normativa europea
e nazionale pertinente (compresa la normativa EN61770) e i codici che
regolano il settore edile.

Accertarsi che i componenti installati nel circuito idraulico siano in grado di
sopportare la pressione dell’acqua durante il funzionamento.

Non utilizzare tubi usurati o set flessibili rimovibili.

Non applicare forza eccessiva sui tubi in quanto puo danneggiarli.
Scegliere un idoneo materiale sigillante in grado di resistere alla pressioni
e alle temperature del sistema.

Assicurarsi di usare due chiavi inglesi per serrare il collegamento. Stringere
ulteriormente i dadi con la chiave torsiometrica secondo i dati di torsione
riportati nella tabella.

Coprire I'estremita del tubo per prevenire I'entrata di sporco e polvere al
suo interno quando lo si fa scorrere attraverso una parete.

Se, per l'installazione, si utilizzano dei tubi metallici non in ottone, accertarsi
di isolare i tubi per prevenire la corrosione galvanica.

Non collegare tubi galvanizzati, perche si potrebbe attivare il fenomeno
della corrosione galvanica.

Utilizzare il dado adeguato per tutti i raccordi dell’'unita interna e pulire tuttii
tubi con acqua di rubinetto prima dell'installazione. Per i dettagli, consultare
il Diagramma posizione tubo.

4

Ventilconvettore

Reie
idrica

Radiatore /
Pavimento radiante

I

Valvola a 2 vie

Connettore tubo | Misura del dado Torsione
@ &® RP 1%" 117,6 Nem
©&@ RP 1" 88,2 Nem

Chiave Torque  Chiave inglese

Uscita acqua (a unita esterna)
Ingresso acqua (da unita esterna)

Ingresso acqua  Uscita acqua
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/\ ATTENZIONE

Non serrare eccessivamente, in modo da evitare perdite di acqua.

Garantire lisolamento dei tubi del circuito idraulico per prevenire la riduzione
della capacita di riscaldamento.

Dopo linstallazione, controllare la situazione contro fuoriuscite d'acqua
nell’area di collegamento durante il test di funzionamento.

Lesecuzione di un collegamento sbagliato dei tubi pud causare il
malfunzionamento dell’'unita interna.

Protezione da gelo:

Se l'unita interna viene esposta al gelo, in caso di mancanza di
alimentazione o guasto della pompa, scaricare I'impianto. Quando
I'acqua riposa all'interno del sistema, & probabile che si verifichi un
congelamento in grado di danneggiare il sistema. Prima dello scarico,
assicurarsi che I'alimentazione sia spenta. |l riscaldatore di riserva (9)
potrebbe danneggiarsi in caso di riscaldamento a secco.

(A) Tubazione di riscaldamento/raffreddamento spazi

| Per i dettagli, fare riferimento al Manuale di installazione web. |

(B) Tubazione di circolazione

| Per i dettagli, fare riferimento al Manuale di installazione web. |

(Installazione del raccordo e del tubo di scarico)

Fissare il gomito di scarico condensa (2! e la guarnizione (3] sulla base

dell'unita interna, secondo quanto illustrato in basso.

gtilizzare un tubo di scarico, reperibile sul mercato, del diametro interno
i 17 mm.

Questo tubo deve essere installato diretto costantemente verso il basso e

in un ambiente a prova di gelo.

Guidare l'uscita di questo tubo solamente verso I'esterno.

Non inserire questo tubo nel condotto dei liquami o nel tubo di scarico in

grado di generare gas ammoniaca, gas solforico ecc.

Se necessario, usare la fascetta per stringere ulteriormente il tubo sul

connettore del tubo di scarico, al fine di prevenire una perdita.

Lacqua sgocciolera dal tubo, pertanto l'uscita del tubo deve essere installata

in un luogo in cui non possa essere mai bloccata.

Se il tubo flessibile di scolo si trova nella stanza (in cui si pud formare

della condensa), aumentare l'isolamento usando POLI-E ESPANSO a

spessore di 6 mm o pil.

D

L3

sones

G\_Jarn‘lzmne [3

Gomito di scarico —
condensa [2]

3

COLLEGAMENTO DEL CAVO
ALL’UNITA INTERNA

/\ AVVERTENZA

Questa sezione & riservata solamente agli elettricisti autorizzati e
qualificati. Il lavoro dietro il coperchio della scheda di controllo ®)
fissato dalle viti deve essere svolto con la supervisione di un contraente
qualificato, un tecnico installatore o personale della manutenzione.

(Aprire il coperchio della scheda di controllo @)

Seguire le fasi di seguito per aprire il coperchio della scheda di controllo.
Prima di aprire il coperchio della scheda di controllo dellunita Interna,
togliere sempre I'alimentazione di corrente (cioe 'alimentazione elettrica
dell'unita Interna, del riscaldatore).

1. Rimuovere le 4 viti di montaggio sul coperchio della scheda di controllo.
2. Far oscillare il coperchio della scheda di controllo sul lato destro.

/N ATTENZIONE
— /W
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(Fissaggio dei cavi di alimentazione e di collegamento) (F{EQU|S|T| DI SPELLAMENTO E COLLEGAMENTO DEI FILI )

1. Il cavo di collegamento tra I'unita interna e quella esterno deve X o
essere un cavo flessibile approvato con guaina in policloroprene Estrazione dei cavi
del tipo 60245 |IEC 57 o piu pesante.

Vedere la tabella di seguito per i requisiti di dimensione del cavo. E S%Ti?,ﬁég;’,?{gﬁt'i D)
2 - — " o esterna/interna = [\=%
S Modello Dimensioni del cavo di s — J ]
= Unita interna Unita Esterna collegamento - 5mm o pil —r—r
WH-WDGO5LE5* io tra | cavi
WH-SDCO509L3ES WH-WDGO07LE5* 4 Xxmin 2,5 mm? Al momento dell'inserimento, (spazio tra i cavi
07LE5 5 ; M ’
WH-SDC0509L6E5 WH-WDGOSLES* non ci devono essere fili separati
Inserimento Inserimento Inserimento non
* Accertarsi che il colore dei fili dell’'unita esterna e i numeri sui completo del eccessivo del completo del
morsetti siano gli stessi che sull'unita interna. conduttore conduttore conduttore
« Il filo di terra deve essere piu lungo degli altri fili, come
indicato nella figura, per garantire la sicurezza elettrica nel
caso il cavo fosse strappato dal Fermacavi.
2. Un sezionatore elettrico deve essere collegato al cavo di
alimentazione elettrica.
« |l sezionatore elettrico deve avere una distanza tra i contatti di [LACCETTA | [ VIETATO | [ VIETATO |
almeno 3,0 mm.
¢ Collegare il cavo di alimentazione 1 omologato con guaina in
policloroprene, il cavo di alimentazione 2 e designazione tipo (HEQUISITI PER IL COLLEGAMENTO)
60245 IEC 57 o cavo piu pesante alla morsettiera elettrica, e - .
allaltra estremita del cavo al sezionatore elettrico. Vedere la Per unita interna WH-SDC0509L3E5 con WH-WDGOSLES®,
tabella di seguito per i requisiti di dimensione del cavo. WH-WDGO7LES5*, WH-WDGO9LE5*
Wodel ® [alimentazione elettrica 1 dell'impianto & conforme alla normativa
el Cavodi | Dimensioni del IEC/EN 61000-3-2.
Sezionatori| RCD consigliato ® Lalimentazione elettrica 1 dell'impianto & conforme alla normativa
Unitainterma | Unita Estera | aimentazione  cavo . P e )
IEC/EN 61000-3-3 e puo essere collegata alla rete di alimentazione
WHWDGOSLES" 1 3xmin25mm | 25A | 30mA, 2P, tipo A attuale.
WH-SDC0S09L3ES | WH-WDGO7LES* - - - ® |'alimentazione elettrica 2 dell'impianto & conforme alla normativa
WH-WDGOSLES* 2 3xmint5mm? [ 1516A  [30mA, 2P, tipo AC |EC/EN 61000-3-2.
WH-WDGOSLES* 1 3xmn25mme | 25A | 30mA, 2P tipo A ® [alimentazione elettrica 2 dell'impianto & conforme alla normativa
WH-SDC0S09L6ES | WH-WDGO7LES* - - IEC/EN 61000-3-3 e puo essere collegata alla rete di alimentazione
WH-WDGO9LES 2 3xmin40mm?|  30A |30mA, 2P tipo AC attuale.
3. Perevitare che il bordo affilato danneggi i cavi, questi ultimi devono Per unita |nterna)NH-SDCOSOQL6E? con WH-WDGOSLES",
passare attraverso una fodera isolante (situata alla base della WH”WDGWL.ES ,WH-WDGOQLES . . .
scheda di controllo) prima di essere collegati alla morsettiera. La ® [alimentazione elettrica 1 dell'impianto & conforme alla normativa
fodera isolante deve essere usata e non va rimossa. IEC/EN 61000-3-2.
Lalimentazione elettrica 1 dellimpianto & conforme alla normativa
erminal sulunita esterna IEC/EN 61000-3-3 e pud essere collegata alla rete di alimentazione
Colore dei fili (Cavi di collegamento) attuale.
Lalimentazione elettrica 2 dellimpianto & conforme alla normativa
(Cavo di alimentazione)- - - 3» y - |EC?/EN 61 900-3-12. ) o . )
_Connessione unita Lalimentazione elettrica 2 dell'impianto & conforme alla normativa
Terminali sui sezionatori internajunk esterna IEC/EN 61000-3-11 e deve essere collegata ad un’idonea rete
delfaimentazione elefrica Almentazions 1 Alimemazione 2 di alimentazione, in grado di sostenere un'impedenza di sistema
massima di Zmax = 0,123 ohm (Q) sullinterfaccia. Tenersi in
contatto con 'autorita per la fornitura in modo da assicurarsi
RCCB/ELCB che l'alimentazione elettrica 2 sia collegata solamente ad
Morsettiera un’alimentazione con impedenza pari o inferiore a quella sopra
elettrica riportata.
. I3 INSTALLAZIONE DEL
TERMOSTATO AMBIENTE
Cavo di alimentazione 1 Cavo di alimentazione 2 Cavo di collegamento .
* lIcontrollo remoto (@ montato sullunita interna pud essere spostato
Vite terminale Serraggio torsione cNem {kgfecm} in un altro ambiente ed essere utilizzato come termostato ambiente.
M4 157~196 {16~20} ( Luogo di installazione )
M5 196-245 {20~25} * Installare ad un'altezza da 1 a 1,5 m dal pavimento (posizione in
*1 - Per motivi di sicurezza, il cavo elettrico a terra deve essere pili lungo di cui & possibile rilevare la temperatura ambiente).
altri cavi * Installare in verticale sulla parete.
« Evitare i seguenti punti di installazione.
1. Accanto alla finestra, ecc., esposto alla luce diretta del sole o
allaria diretta.
2. Allombra o sul retro di oggetti che deviano il flusso d'aria
del’ambiente.
3. Ambienti in cui si verifica condensa (il controllo remoto non é a
prova di umidita e gocciolamento).
4. Accanto a fonti di calore.
5. Superfici non uniformi.
* Mantenere una distanza di 1 m o oltre da televisori, radio e PC.
(Causa di immagini sfocate o disturbi)
36
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(Cablaggio del controllo remoto)

Unita interna

Controllo remoto

a
1

P2

Cablaggio del controllo
remoto (reperibile in loco)
* Senza polarita

I I
| |
I I
| @ 1
I I
I I
| |
I I

-
Terminale per cablaggio del controllo remoto

* |l cavo della controllo remoto deve essere (2 x min 0,3 mm2),
doppio strato isolante di cavo con guaina in PVC o in gomma. La
lunghezza totale del cavo deve essere di 50 m o0 meno.

* Fare attenzione a non collegare i cavi ad altri terminali
dell’'unita interna (ad es. il terminale del cablaggio della fonte di
alimentazione). Potrebbe verificarsi malfunzionamento.

* Non avvolgere insieme al cablaggio della fonte di alimentazione
e non conservare nello stesso tubo metallico. Potrebbe verificarsi
un errore di funzionamento.

( Rimuovere il controllo remoto dall’unita interna J

1. Rimuovere il pannello decorativo sinistro @ e il pannello
decorativo destro () dalla piastra anteriore (D spingendo
delicatamente i pannelli dal retro.

Spingere
delicatamente
dal retro

Scocca inferiore Scocca superiore

Inserire i
cacciavite '
e girare
lentamente.

Cacciavite a\

\\puma piatta \
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4. Rimuovere il cablaggio tra il controllo remoto (3 e il terminale

dell’unita interna.

Scollegare il
cablaggio del
controllo remoto

Far scorrere
verso il basso
per sganciare

( Montaggio del controllo remoto )

Per tipo esposto
Preparazione: Praticare 2 fori per le viti con un cacciavite.

3 Montare la scocca superiore.
@ Alineare le grife della scocca

superiore, quindi allineare le griffe

della scocca inferiore.

i) Montare la scocca inferiore alla
parete.

Tagliare qui
con delle pinze
e rimuovere le
bavature con
una lima.

Parete a cui fissare il
controllo remoto

Collegare il cablaggio del

controllo remoto

® Disporre i fili lungo la scanalatura
della scocca

Morsettiera del controllo remoto
Rimuovere il rivestimento. Circa 6 mm

Scocea inferiore Sopero®

te
(parte posteriore) FES. )

Rimuovere la guaina. Circa 180 mm.
Assicurarsi che il collegamento del cablaggio
sia nella direzione corretta.

ouelje)|
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Per tipo incassato
Preparazione: Praticare 2 fori per le viti con un cacciavite.

1 Montare la scocca inferiore

alla parete.

® Passare il filo attraverso il foro al centro
della scocca inferiore.

k) Montare la scocca
superiore.
@ Alineare le griffe della scocca
superiore, quindi allineare le
griffe della scocca inferiore.

Italiano

Evitare che il
filo si impigli

Morsettiera del controlio
remoto

Rimuovere il rivestimento.
Circa 6 mm

===

Assicurarsi che il
collegamento del cablaggio
sia nella direzione corretta.

2 Collegare il
cablaggio del
controllo remoto

Scocca
Scocca  Superiore

inferiore (parte (Parte
posteriore) _Posteriore)

(Sostituire il coperchio del controllo remoto )

® Sostituire controllo remoto esistente con la scocca del controllo
remoto (7] per chiudere il foro presente dopo la rimozione del
controllo remoto.

. Per la rimozione del controllo remoto, fare riferimento a
“Rimuovere il controllo remoto dall'unita interna”.

. Rimuovere la scocca superiore dalla scocca inferiore della
scocca del controllo remoto (7.

N o=

Scocca del controllo
remoto (7]

o Scocca superiore
Scocca inferiore

\ Inserire il

\ cacciavite
\e girare
lentamente.
\

Cacciavite a
punta piatta

3. Invertire i passaggi da 1 a 4 della sezione “Rimuovere il controllo
remoto dall’'unita interna” per fissare la scocca del controllo
remoto (7] sullunita interna.

38
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* Assicurarsi che l'installazione di tutti i tubi sia effettuata correttamente
prima di procedere ai seguenti passaggi.

. Iniziare a riempire di acqua (con pressione superiore a 1 bar

(0,1 MPa)) il circuito di riscaldamento/raffreddamento spazi

tramite il connettore tubo @.

Cessare di riempire di acqua in caso di flusso libero di acqua

tramite il tubo di scarico della valvola di sicurezza. (Controllare

I'unita esterna)

Accendere l'unita interna.

Menu telecomando — Imp. installazione — Config. Assistenza

— Velocita massima pompa —> Accendere la pompa.

Assicurarsi che la pompa idraulica 44 funzioni.

Controllare e assicurarsi che non vi siano perdite di acqua sui

punti di collegamento del tubo.

N -

Eal

oo

RICONFERMA

/N\ AVVERTENZA

Assicurarsi di togliere I'alimentazione di corrente prima di eseguire
ognuna delle seguenti verifiche. Prima di accedere ai terminali, tutti
i circuiti di alimentazione devono essere scollegati.

(CONTHOLLARE LA PRESSIONE DELACQUA ) *(1 bar = 0,1 MPa)

La pressione del’acqua non deve scendere al di sotto di 0,5 bar
(controllando il sensore di pressione del’acqua (2). Se necessario,
aggiungere acqua all’'unita interna.

Riempire con acqua dal connettore tubo @.
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®

( CONTROLLARE LA VALVOLA DI SICUREZZA )

* La valvola di sicurezza & montata nell'unita esterna.

1. Verificare che la valvola di sicurezza funzioni correttamente, quindi tirare
la leva in direzione orizzontale.
2. Rilasciare la leva quando I'acqua fuoriesce dal tubo di scarico della
valvola di sicurezza.
(Mentre I'aria continua a fuoriuscire dal tubo di scarico, continuare a
sollevare la leva per scaricare completamente I'aria.)
. Verificare che I'acqua dal tubo di scarico si arresti.
. In caso di perdite di acqua, tirare piu volte la leva e riportarla indietro
per assicurarsi che 'acqua si arresti.
5. Se l'acqua continua a fuoriuscire dallo scarico, scaricare 'acqua.
Spegnere il sistema e contattare il rivenditore autorizzato locale.

~w

Leva
Valvola di sicurezza

(_ CONTROLLARE ’ACCUMULO DI ARIA )

® Aprire i tappi di sfiato dell'aria su pannello di riscaldamento,
ventilconvettore, ecc., e rimuovere I'aria accumulata nell’apparecchiatura
e nelle tubazioni.

Se 'unita esterna e l'unita interna sono installate su piani diversi, aprire
il tappo di sfiato dell'aria sul tappo dellacqua dell'unita esterna e il tappo
di sfiato dell’aria sulla bombola del riscaldatore all'interno dell’unita
interna per rimuovere I'aria. (attenzione, uscira acqua)

CONTROLLO DI PRESSIONE ANTECEDENTE DEL J

VASO D’ESPANSIONE (D

[Volume d’acqua limite superiore del sistema]

Lunita interna dispone di un vaso d’espansione integrato con una
capacita di aria di 10 L e pressione iniziale di 1 bar.

(1 bar = 100 kPa = 0,1 MPa)

La quantita totale dell'acqua nel sistema dovrebbe essere inferiore a

Il volume interno del tubo dell'unita interna e di circa 5 L.

Se la quantita totale dell’acqua supera 200 L, aggiungere il vaso
d’espansione (reperibile in loco).

Mantenere la distanza d'installazione in altezza del circuito idraulico di
sistema entro 10 m. (Potrebbe essere necessaria una pompa extra)
La capacita del vaso d’espansione richiesta per il sistema puo essere
calcolata con la formula di seguito.

€ xVo

98 + Py
98 + P,
V' :Volume gas richiesto <volume vaso d’espansione in L>
Vo : Volume d’acqua totale dellimpianto <L>
€ :Intervallo di espansione acqua a 5+ 60°C =0,0171
P : Pressione di riempimento del vaso d’espansione = (100) kPa
P, : Pressione massima dell'impianto =300 kPa
- () Confermare in loco
- I(;vol\l;me del gas del vaso d’espansione di tipo ermetico & presentato
a <V>.
O Si consiglia di aggiungere un margine del 10% al calcolo del volume di
gas necessario.

V=

Tabella dell'intervallo di espansione dell’acqua

Temperatura acqua (°C) | Intervallo di espansione acqua a €
10 0,0003
20 0,0019
30 0,0044
40 0,0078
50 0,0121
60 0,0171
70 0,0228
80 0,0291
90 0,0360

[Regolazione della pressione iniziale del vaso d’espansione quando vi &
differenza nell'altezza di installazione]

Se la differenza di altezza tra l'unita interna e il punto piu alto del circuito
idraulico del sistema (H) & superiore a 7 m, regolare la pressione iniziale
del vaso d’espansione (Pg) in base alla seguente formula.

Pg= (H*10+30) kPa
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( CONTROLLARE RCCB/ELCB )

Assicurarsi che I'impostazione del’RCCB/ELCB sia in posizione “ON” prima
di controllare 'TRCCB/ELCB.

Fornire l'alimentazione di corrente sull'unita interna.

Questa prova puo essere eseguita solamente quando si fornisce corrente
allunita interna.

ouelje)|

/\ AVVERTENZA

Assicurarsi quelle parti che non siano il pulsante del test RCCB/ELCB
quando si fornisce la corrente all'unita interna. Altrimenti si puo verificare
una scossa. Prima di accedere ai terminali, tutti i circuiti di alimentazione
devono essere scollegati.

Premere il pulsante “TEST” sul’lRCCB/ELCB. La leva si dovrebbe
abbassare in caso di funzionamento normale.

Contattare il rivenditore autorizzato in caso di malfunzionamento
del’RCCB/ELCB.

Togliere I'alimentazione di corrente all’unita interna.

Se 'RCCB/ELCB funziona in modo regolare, impostare nuovamente la
leva su “ON” al termine della prova.

IE)] TEST DI FUNZIONAMEN

1. Prima del test di funzionamento, assicurarsi di controllare quanto segue:
a) La tubazione deve essere eseguita correttamente.
b) Il collegamento del cavo elettrico deve essere eseguito

correttamente.

Lunita interna deve essere riempita di acqua e 'aria deve essere

rilasciata.

Accendere I'alimentazione dopo aver riempito completamente di

acqua l'unita interna.

2. Accendere I'unita interna. Impostare RCCB /ELCB dell'unita interna
su “ON”. Quindi, fare riferimento alle istruzioni di funzionamento del
controllo remoto (3.

C,

d

Nota:

® Durante I'inverno, accendere I'alimentazione e mettere in standby
I'unita per almeno 15 minuti prima del test di funzionamento.
Attendere un tempo sufficiente per riscaldare il refrigerante ed evitare
valutazioni errate del codice di errore.

3. Per il normale funzionamento, la lettura della pressione dell’acqua
dovrebbe mostrare valori compresi tra 0,5 bar e 3 bar (0,05 MPa e
0,3 MPa). Se necessario, regolare conseguentemente la velocita
della pompa idraulica (4 per ottenere dei valori operativi di pressione
dell’acqua normali. Se la regolazione della velocita della pompa
idraulica @ non risolve il problema, contattare il rivenditore autorizzato
di zona.

4. Dopo il test di funzionamento, pulire il kit filtro magnetico 3.
Reinstallarlo dopo aver finito di pulirlo.

(CONTROLLARE IL FLUSSO DI ACQUA DEL CIRCUITO IDHAULICO)

Selezionare Imp. installazione — Config. Assistenza — Velocita massima
pompa — Sfiato

Verificare che il flusso massimo di acqua durante il funzionamento della
pompa principale non sia inferiore a 15 I/min.

*Il flusso di acqua pud essere controllato tramite la configurazione di
assistenza (Velocita max pompa) [ll riscaldamento a bassa temperatura
dell’acqua con flusso di acqua inferiore potrebbe attivare “H75” durante lo
scongelamento.]

*Se non c’é flusso o viene visualizzato H62, arrestare il funzionamento
della pompa e rilasciare I'aria (vedere Controllare 'accumulo di aria).

(REIMPOSTARE ELEMENTO PROTEZIONE SUL SOVRACGARICO (@ )

Elemento di protezione sul sovraccarico @0 ha lo scopo, nell'ambito della

sicurezza, di prevenire un surriscaldamento dell’acqua. Quando I'elemento

di protezione sul sovraccarico 10 scatta ad una temperatura dell'acqua

elevata, seguire i passaggi di cui sotto per reimpostarlo.

1. Togliere il coperchio.

2. Usare una penna di prova per premere delicatamente sul pulsante
centrale per reimpostare I'elemento di protezione sul sovraccarico (0.

3. Fissare il coperchio nella condizione di fissaggio originale.

Usare una penna di prova
per premere su questo
pulsante e reimpostare
I'elemento di protezione
sul sovraccarico 0.
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®

MANUTENZIONE !

® Per garantire sicurezza e prestazioni ottimali dell’unita interna, le
ispezioni stagionali dell'unita interna, il controllo funzionale di RCCB/ELCB,
dellimpianto elettrico di campo e dei tubi deve essere eseguito ad intervalli
regolari. Tali operazioni devono essere svolte da un rivenditore autorizzato.
Contattare il rivenditore per l'ispezione programmata.

Italiano

(Manutenzione del kit filtro magnetico @)

. Spegnere I'alimentazione.

. Collocare un contenitore sotto il kit filtro magnetico 4.

. Ruotare per rimuovere la barra magnetica nella parte inferiore del kit
filtro magnetico 3.

. Con una chiave a brugola (8 mm), rimuovere il tappo della porta di scarico.

. Con una chiave a brugola (4 mm), aprire la valvola di servizio per rilasciare
I'acqua sporca dalla porta di scarico in un contenitore. Chiudere la valvola
di servizio quando il contenitore & pieno per evitare fuoriuscite nel bollitore.
Smaltire 'acqua sporca.

. Reinstallare il tappo della porta di scarico e la barra magnetica.

. Ri-carica dell'acqua nel circuito di riscaldamento/raffreddamento spazi,
se necessario (fare riferimento alla Sezione 7 per i dettagli.)

8. Accendere l'alimentazione.

oA~ WN =

~N o

Valvola di
N4 servizio

i

2,

Aperto  Chiudi

APPENDICE

1 Variazione del sistema
Questa sezione presenta la variazione dei vari sistemi che utilizzano la
pompa di calore aria-acqua e il metodo di impostazione effettivo.

‘ Per i dettagli, fare riferimento al Manuale di installazione web. |

2 Come fissare il cavo

(Collegamento con dispositivo esterno (opzionale))

® Tutti i collegamenti dovrebbero seguire gli standard nazionali locali per

gli impianti elettrici.

Per l'installazione, si raccomanda vivamente di usare le parti e gli

accessori indicati dal produttore.

Per il collegamento a PCB (4) principale

La valvola a due vie deve essere di tipo a molla ed elettronica, per i

dettagli fare riferimento alla tabella “Accessori reperibili in loco”. Il cavo

della valvola deve essere (3 x min 1,5 mm?), della specifica di tipo

60245 IEC 57 o superiore, oppure un cavo con guaina doppia isolante

equivalente.

*Nota: - ‘L:a Valvola a due vie deve riportare I'indicazione di conformita
E

- Carico massimo della valvola & di 12VA.
La valvola a tre vie deve essere di tipo a molla ed elettronico. Il cavo
della valvola deve essere (3 x min 1,5 mm?), della specifica di tipo
60245 IEC 57 o superiore, oppure un cavo con guaina doppia isolante
equivalente.
*Nota: - Dovrebbe essere un componente che riporta l'indicazione di

conformita CE.
- Dovrebbe essere impostato sulla modalita di riscaldamento
quando & su OFF.

- Carico massimo della valvola & di 12VA.
Il cavo zona 1 termostato ambiente deve essere (4 0 3 x min
0,5 mm2), della specifica di tipo 60245 |IEC 57 o superiore, oppure con
guaina doppia isolante.
La potenza di uscita massima del riscaldatore elettrico dovrebbe essere
di < 3 kW. Il cavo del riscaldatore elettrico deve essere
(3 x min 1,5 mm?), della specifica tipo 60245 IEC 57 o superiore.
Il cavo della pompa extra deve essere (2 x min 1,5 mm3), della specifica
tipo 60245 IEC 57 o superiore.
Il cavo del contatto della caldaia/il cavo del segnale di sbrinamento deve
essere (2 x min 0,5 mm2), della specifica tipo 60245 IEC 57 o superiore.

o

w

»

@ o

40

dell'alimentazione

dell'alimentazione

[z
Cavi opzionali:
« Cavo valvola
3vie .

Cavo valvola 2 vie
Cavo zona 1 termostato ambiente
Cavo del riscaldatore elettrico
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10.

Morsetto interno —{°

Il regolatore esterno deve essere collegato ad un interruttore unipolare
con uno spazio di contatto di almeno 3,0 mm. Il relativo cavo del
bollitore deve essere (2 x min 0,5 mm?), doppio strato isolante di cavo
con guaina in PVC o in gomma.
*Nota: - Linterruttore usato dovrebbe essere un componente con
conformita CE.

- La corrente operativa massima deve essere inferiore a 3A .
Il sensore bollitore dovrebbe essere di tipo resistente, fare riferimento al
Grafico 7,1 per la caratteristica e i dettagli del sensore. Il relativo cavo
deve essere (2 x min 0,3 mm?), doppio strato isolante (con forza isolante
minimo di 30V) del cavo con guaina in PVC o in gomma.

Sensore bollitore resistente alla temperatura

16000 —————————
14000
12000
10000
8000
6000
4000
2000

Resistenza

U —
-30 -20 -10 0 10 20 30
‘C

Caratteristica sensore bollitore

Il cavo zona 1 del sensore ambiente deve essere (2 x min 0,3 mm2),
doppio strato isolante di cavo con guaina in PVC o in gomma.

Il cavo del sensore aria esterno deve essere (2 x min 0,3 mm2), doppio
strato isolante di cavo con guaina in PVC o in gomma.

. Il cavo del Termostato di protezione bollitore deve essere

(2 x min 0,5 mm2), doppio strato isolante di cavo con guaina in PVC o
in gomma.

. Il cavo del sensore del serbatoio d’accumulo deve essere

(2 x min 0,3 mm2), doppio strato isolante di cavo con guaina in PVC o
in gomma.

oI lo

o

QP

Scheda - d ] §
elettronica
principale @)

b=
™ | Legare i cavi
RCCB/ELCB = opzionali con
g

elettrica 2 queste fascette

RCCB/ELCB

elettrica 1

per collegare

? " Legare i cavi
icavi

opzionali
con queste
fascette

Fermacavi

Come guidare i cavi opzionali e il cavo di alimentazione
(panoramica senza i fili elettrici interni)

Cavi opzionali:

Cavo di controllo esterno
Cavo del sensore
bollitore

Zona 1 sensore ambiente
Cavo sensore aria
esterna

Cavo del termostato di
protezione bollitore

Cavo del controllo remoto
Sensore serbatoio
d’accumulo

Cavo alimentazione elettrica 1
« Cavo alimentazione elettrica 2
* Cavo di collegamento unita interna/esterna

Cavo pompa extra
Cavo del contatto della caldaia/il cavo del
segnale di sbrinamento
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Per il collegamento alla PCB opzionale [9]
. Collegando la PCB opzionale, si ottiene il controllo della
temperatura a 2 zone. Collegare valvole miscelatrici, pompe
dellacqua e temp. acqua zona 1 e zona 2 a ciascun terminale
della PCB Opzionale. La temperatura di ogni zona puo essere
controllata in modo indipendente dal controllo remoto.
Il cavo della zona 1 e della zona 2 della pompa deve essere
(2 x min 1,5 mm?), della specifica tipo 60245 IEC 57 o superiore.
Il cavo della pompa solare deve essere (2 x min 1,5 mm?), della
specifica tipo 60245 IEC 57 o superiore.
Il cavo della pompa della piscina deve essere (2 x min 1,5 mm?),
della specifica tipo 60245 |IEC 57 o superiore.
Il cavo zona 2 termostato ambiente deve essere (4 x min
0,5 mm2), della specifica tipo 60245 IEC 57 o superiore.
Il cavo della zona 1 e della zona 2 della valvola miscelatrice deve
essere (3 x min 1,5 mm?), della specifica tipo 60245 IEC 57 o
superiore.
Il cavo della zona 1 e della zona 2 del sensore ambiente deve
essere (2 x min 0,3 mm2), doppio strato isolante (con forza isolante
minimo di 30V) del cavo con guaina in PVC o in gomma.
Il cavo del sensore acqua della piscina e del sensore solare
deve essere (2 x min 0,3 mm?), doppio strato isolante (con forza
isolante minimo di 30V) del cavo con guaina in PVC o in gomma.
Il cavo della zona 1 e della zona 2 del sensore dell’acqua deve
essere (2 x min 0,3 mm?2), doppio strato isolante di cavo con guaina
in PVC o in gomma.
10.1I cavo del segnale di richiesta deve essere (2 x min 0,3 mm?),
doppio strato isolante di cavo con guaina in PVC o in gomma.
11.1l cavo del segnale SG deve essere (3 x min 0,3 mm?), doppio
strato isolante di cavo con guaina in PVC o in gomma.
12.1l cavo dell'interruttore Caldo/Freddo deve essere
(2 x min 0,3 mm2), doppio strato isolante di cavo con guaina in
PVC o in gomma.
13.1l cavo dellinterruttore compressore esterno deve essere
(2 x min 0,3 mm?), doppio strato isolante di cavo con guaina in
PVC o in gomma.

-
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Legare tutti i cavi PCB opzi 5]

Cavi opzionali:
Cavo valvola 3 vie
Cavo valvola 2 vie
Cavo zona 1 termostato

« Cavo alimentazione elettrica 1

ambiente « Cavo alimentazione elettrica 2
« Cavo del riscaldatore « Cavo di collegamento unita
elettrico interna/esterna

Cavo pompa extra
Cavo del contatto della
caldaiail cavo del
segnale di sbrinamento

Cavi opzionali:

Cavo zona 1 pompa

Cavo zona 2 pompa

Cavo pompa solare

Cavo pompa piscina

Cavo zona 2 termostato ambiente
Cavo zona 1 valvola miscelatrice
Cavo zona 2 valvola miscelatrice

da PCB opzionale

L_ Cavi opzionali:

Cavo di controllo esterno

Cavo del sensore bollitore

Cavo sensore aria esterna

Cavo del termostato di protezione bollitore
Cavo del controllo remoto

Cavo sensore serbatoio d’accumulo
Cavo zona 1 sensore ambiente

Cavo zona 2 sensore ambiente

Cavo del sensore piscina

Cavo zona 1 sensore acqua

Cavo zona 2 sensore acqua

Cavo segnale di richiesta

Cavo del sensore solare

Cavo segnale SG

Cavo interruttore Caldo/Freddo

Cavo interruttore compressore esterno

da PCB opzionale

e e e 0 s s s 00 e s e e e s

Vite terminale su PCB Coppia di serraggio massima cNem {kgfecm}

opzionali con queste
fascette

Legare i cavi opzionali
con queste fascette

RCCB/ELCB

h - Legare i cavi
dell'alimentazione opzionali
elettrica 2 con queste
RCCB/ELCB T fascette
dell'alimentazione ™|
elettrica 1

Morsetto interno —
per collegare i cavi

Legare tutti i cavi opzionali
con queste fascette

Fermacavi

Come guidare i cavi opzionali e il cavo di alimentazione
(panoramica senza i fili elettrici interni)
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M3 50 {5,1}

M4 120 {12,24}

(Lunghezza dei cavi di collegamento)

Quando si collegano i cavi tra unita interna e dispositivi esterni, la
lunghezza di tali cavi non deve superare la lunghezza massima,
come mostrato nella tabella.

Dispositivo esterno Lunghezza max. cavi (m)
Valvola a due vie 50
Valvola a tre vie 50
Valvola miscelatrice 50
Termostato amb. 50
Riscaldatore elettrico 50
Pompa extra 50
Pompa solare 50
Pompa piscina 50
Pompa 50
Contatto caldaia / Segnale scongel. 50
Regolatore esterno 50
Sensore bollitore 30
Sensore ambiente 30
Sensore aria esterna 30
Termostato di protezione bollitore 30
Sensore serbatoio d’accumulo 30
Sensore acqua piscina 30
Sensore solare 30
Sensore acqua 30
Segnale di richiesta 50
Segnale SG 50
Interruttore Caldo/Freddo 50
Interruttore compressore esterno 50

ouelje)|
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B Ingressi segnale

(Collegamento della PCB principale)

. L N =230V CA, Caldo, Freddo=Calore termostato,
— Termostato opzionale |, .0 £ ido
OLP per riscaldatore elettrico
Sensore ambiente zona 1 Contatto a secco  Vcc-Bit1, Vec-Bit2  aperto/in corto
[®] ] Regolatore esterno Segnale SG (Impostazioni sistema necessarie)
o Commutatore (collegare al regolatore a 2 contatti)
-] Controllo remoto
% &l Sensore aria estoma Interruttore Caldo/ Contatto a secco  Aperto=Caldo, Corto=Freddo
= Freddo (Impostazioni sistema necessarie)
Sensore serbatoio d'accumulo Contatt A - OFF. Corto=C oN
Sensors boli ontatto a secco  Aperto=Comp.OFF, Corto=Comp.
@) c::f:t:z eald.:’:/ Segnale SW compr. esterno (Impostazioni sistema necessarie)
scongel 0~10V CC (Impostazioni sistema necessarie)
Pompa extra Segnale di richiesta Colle
gare al regolatore a 0~10V CC.
| W Uscite
CONCON HCNL
Valvola Valvola  Termostato Valvola 230V CA N=Neutro Aperto,
a2vie a3vie ambiente miscelatrice Chiuso=direzione mista 230V CA, 6 VA
W Ingressi segnale Tempo di funzionamento: 30 s~120 s
L N =230 V CA, Caldo, Freddo=Calore termostato Pompa piscina_|230V CA 230V CA, 0.6 A max
) = , , = y )
Termostato opzionale |, 1o Ereddo Pompa solare {230V CA 230V CA, 0,6 A max
Contatto a secco  Vee-Bit1, Vee-Bit2  aperto/in corto Pompa zona 230V CA 230V CA, 0.6 A max
OLP per riscaldatore (Impostazioni sistema necessarie) . .
elettrico E collegato al dispositivo di sicurezza (OLP) del W Ingressi termistore
serbatoio ACS. Sensore ambiente zona | PAW-A2W-TSRT
Contatto a secco  Aperto=non funzione, Sensore acqua piscina PAW-A2W-TSHC
Corto=funziona (Impostazioni sistema necessarie)
Regolatore esterno Accensione/spegnimento (ON/OFF) tramite interruttore Sensore acqua zona PAW-ASW-TSHC
esterno Sensore solare PAW-A2W-TSSO
Collegato (utilizzare un cavo elettrico a 2 conduttori per
Controllo remoto il riposizionamento e I'estensione. La lunghezza totale ( o " o )
del cavo deve essere di 50 m 0 meno.) Specifiche del dispositivo esterno raccomandato
* Questa sezione spiega i dispositivi esterni (opzionali) consigliati da
W Uscite Panasonic. Assicurarsi di utilizzare sempre il dispositivo esterno adeguato
- — durante l'installazione del sistema.
) 230V CA N=Neutro Aperto, Chiuso=direzione (per la_ * Per sensore opzionale.
Valvola a 3 vie cA%rgTutazmne del circuito quando ¢ collegato al serbatoio 1. Sensore serbatoio d’accumulo: PAW-A2W-TSBU
Utilizzare per la misurazione della temperatura del serbatoio
Vavolaa2vie |30V CA N=Neutro Aperto, Chiuso (impedisce il pass- d’accumulo.
through del circuito idraulico in modalita di raffreddamento) Inserire il sensore nella relativa tasca e incollarlo sulla superficie del
Pompa extra 230V CA (utilizzato quando la capacita della pompa dell'unita serbatoio d’accumulo.
P interna & insufficiente) Dimensioni (mm)
Riscaldatore 230 V CA (utilizzato quando si usa il riscaldatore elettrico nel blu
elettrico serbatoio ACS) E#l:ﬂ o6
Contatto caldaia / N ) marrone nero L
Segnale scongel. Contatto a secco (Impostazioni sistema necessarie) 20
2. Sensore acqua zona: PAW-A2W-TSHC
B Ingressi termistore Utilizzare per rilevare la temperatura dell'acqua della zona di controllo.
- Montarlo sulla tubazione dell'acqua utilizzando la staffa metallica in
Sensore ambiente zona 1 PAW-A2W-TSRT acciaio inox e pasta di contatto (entrambe incluse).
. PAW-A2W-TSOD (la lunghezza totale del cavo X o
Sensore aria esterna deve essere di 30 m 0 meno) Dimensioni (mm)
Sensore bollitore Utilizzare la parte specifica Panasonic
Sensore serbatoio d'accumulo | PAW-A2W-TSBU
(Collegamento della PCB opzionale (CZ-NSSP))
Termostato opzionale 2 Valvola Valvola
R miscelatrice 1 miscelatrice 2 3. Sensore esterno: PAW-A2W-TSOD
LN mero R N O C N OC Se la posizione di installazione dell'unita esterna & esposta alla luce
- | II 1T solare diretta, il sensore della temperatura dell'aria esterna sara in
o ° © grado di rilevare correttamente la temperatura del’ambiente esterno.
DOODDDD In tal caso, il sensore di temperatura esterna opzionale puo6 essere
fissato in una posizione adeguata per misurare pit accuratamente la
Pompa E— @ temperatura ambiente.
piscina
—| D Dimensioni (mm)
Pompa E_ @
solare | % g TS o
s B - 46
[ | g | D i
— Freddo
P - &
bl 4 &
- | @ @ _3 gip  Segnale
Pompa E" @ ® | v s
Zona2 L @
=) [eeee| [eevece|coss
[¢] [} [}
Sensore Sensore Sensore Sensore Segnale Sensore
ambiente acqua acqua acqua  di  solare
2022 piscina zona2 zonal richiesta
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4. Sensore ambiente: PAW-A2W-TSRT

Installare il sensore della temperatura ambiente nel luogo che richiede il (Installazmne delladattatore di rete @)

controllo della temperatura ambiente. 1. Aprire il Coperchio della scheda di controllo (6), quindi collegare
Dimensioni (mm) il cavo incluso con questo adattatore al connettore CN-CNT sulla
scheda elettronica.
) 30 86 * Se si ¢ installata una PCB opzionale nellunita interna, collegare il
B connettore CN-CNT alla PCB opzionale [¢. =
B 2. Inserire un cacciavite a testa piatta nella fessura sulla parte superiore | &
B dell’adattatore e rimuovere il coperchio. Collegare I'altra estremita del
i 86 connettore del cavo CN-CNT al connettore all’interno dell’adattatore.
[ Fessura
1)
5. Sensore solare: PAW-A2W-TSSO gEgE
Utilizzare per la misurazione della temperatura del pannello solare. Connettore —| 0o =
Inserire il sensore nella relativa tasca e incollarlo sulla superficie del 1] ®
pannello solare. o
Dimensioni (mm) H ﬂ
blu j
E#l:l @6
marrone £/ nero LTJ 3. Tirare il cavo CN-CNT attraverso il foro nella parte inferiore
) ) o . ) dell’adattatore e fissare di nuovo il coperchio anteriore sul
6. Consultare la tabella di seguito per le caratteristiche dei sensori coperchio posteriore.
menzionati in precedenza.
Temp Resi Temp Resi
() (k) () (k0) Cavo CN-CNT
30 5,326 150 0,147 (fare attenzione a non
25 6,523 140 0,186 .v/ schiacciare il cavo)
20 8,044 130 0,236
15 9,980 120 0,302
10 12,443 110 0,390
5 15,604 100 0,511 4. Fissare la scheda di rete [6] al supporto della scheda di rete.
0 19.70 2 0.686 Guidare il cavo come mostrato nel diagramma in modo che le forze
3 3 esterne non possano agire sul connettore dell’adattatore.
-5 25,05 80 0,932
10 32,10 70 1,279 Esempi di collegamento:
-15 41,45 65 1,504
-20 53,92 60 1,777
-25 70,53 55 2,106
-30 93,05 50 2,508 R
-35 124,24 45 3,003 =z | —Cavo CN-CNT
-40 167,82 40 3,615
35 4,375
* Per pompa opzionale.
Alimentazione: 230 V CA/50Hz, <500W Supporto
Parte raccomandata: Yonos Pico 1.0 25/1-8: Wilo della scheda
direte
« Per valvola miscelatrice opzionale. Cavo CN-CNT
Alimentazione: 230 V CA/50 Hz (ingresso aperto/uscita chiusa)
Tempo di funzionamento: 30s~120s
Parte raccomandata: 167032: Caleffi
— Supporto
o — della scheda
D di rete
Con PCB opzionale
/N AVVERTENZA . .
Questa sezione ¢ riservata solamente agli elettricisti/installatori del sistema 3 I n Sta I I azione del Sl Stema
idrico autorizzati e qualificati. Il lavoro dietro alla piastra anteriore fissata
dalle viti deve essere svolto con la supervisione di un contraente qualificato, | Per i dettagli, fare riferimento al Manuale di installazione web.
un tecnico installatore o personale della manutenzione.
43
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4 Assistenza e manutenzione

®

Menu personaliz.

Se si dimentica la password e non si puo azionare il
comando remoto

Premere ~O + < + > per 5 sec.

Quando appare la schermata di sblocco password, premere
Conferma e ripristinarla.

La password diventa 0000. Ripristinare di nuovo la password.
(NOTA) Viene visualizzato solo in caso di blocco con password.

Italiano

Menu manutenzione

| Metodo di impostazione di Menu manutenzione |

Menu manutenzione 12:00am,Lun

Controllo attuatori
Modalita test
Config. sensore
Ripristino password

+ Selez. [«4] Conf.
Premere —O + <« + > per 5 sec.

Elementi da impostare

( Controllo attuatori (ON/OFF manuale di tutte le parti
funzionali)

(NOTA) Poiché non vi & alcuna azione di protezione, fare
attenzione a non causare alcun errore durante il
funzionamento di ogni parte (non accendere la
pompa in assenza di acqua, ecc.)

(@ Modalita test (Test di funzionamento)
In genere, non viene utilizzato.

(@ Config. sensore (spazio di offset della temp. rilevata di ogni
sensore entro l'intervallo -2~2°C)
(NOTA) Utilizzare solo in caso di deviazione del sensore.
Influisce sul controllo della temperatura.

(@ Ripristino password (ripristino password)

44
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| Metodo di impostazione di Menu personaliz |

Menu personaliz. 12:00am,Lun

Modalita raff.

Risc. di back-up

Reset monit. energia

Reset cronologia funzionamento
[ 1] Cont.

v Selez.

Premere (Z] + \/ + <per5 sec.

Elementi da impostare
(D Modalita raff. (impostare la funzione con/senza
raffreddamento) Limpostazione predefinita & senza

(Disabilitare)

(NOTA) Poiché con o senza Modalita raff. potrebbe influire
sull'applicazione di elettricita, fare attenzione e non
modificarla.

In Modalita raff., fare attenzione in quanto se le
tubazioni non sono correttamente isolate, potrebbe
formarsi della condensa sul tubo e 'acqua potrebbe
gocciolare sul pavimento, danneggiandolo.
@ Risc. di back-up (utilizzo/non utilizzo del riscaldatore di
riserva)
(NOTA) E diverso dall'utilizzo/non utilizzo del riscaldatore
di riserva impostato dal cliente. Quando si utilizza
questa impostazione, viene disabilitata I'accensione
del riscaldatore a causa della protezione dal gelo.
(Utilizzare questa impostazione quando € richiesto
dalla societa di servizi.)
Utilizzando questa impostazione, non & possibile
effettuare lo scongelamento a causa della
temperatura di impostazione bassa de riscaldamento
e si potrebbe arrestare il funzionamento (H75)
Impostare su responsabilita dell'installatore.
Quando si arresta spesso, potrebbe essere dovuto
ad un’insufficiente portata di circolazione, ad una
temperatura di impostazione troppo bassa del
riscaldamento, ecc.
Reset monit. energia (eliminare la memoria di monitoraggio
energia)
Utilizzare quando si cambia casa e si consegna I'unita.
@ Reset cronologia funzionamento (eliminare la memoria della
cronologia di funzionamento)

®

Utilizzare quando si cambia casa e si consegna I'unita.
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Controllare la pressione dell’acqua dal controllo

remoto

®

Le schermate
mostrate sono__|
solo a scopo
illustrativo.

1. Premere E] SW e scorrere a “Controllo sistema”.
2. Premere <_l e scorrere a “Info sistema”.
3. Premere <_| e cercare “Pressione acqua”.

Schermata non [Menu principale]

@

[ Menu principate 12:00am,Lun |

Imp. funzioni
Controllo siste

Imp. personali
Contatto assistenza
% Selez. [ 4] Contf.

|

Controllo sistema 12:00am,Lun
Monitor energia
Info sistema
Storico errori
Compressore
+ Selez. [«] Cont.

) i

| Controllo sistema 12:00am,Lun |

Monitor energia

Storico errori
Compressore
% Selez. [ 4] Contf.
Info sistema 12:00am,Lun
1. Ingresso 1 25°C
2. Uscita 1 20°C
3.Zona 1 : 25°C
4.Zona 2 1 20°C
+ Pagina
Info sistema 12:00am,Lun
9. Frequenza COMP : 95Hz
10. Portata pompa : 11,7 Vmin
11. Pressione acqua : 1,51 bar
“ Pagina
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Panasonic

Installatiehandleiding
LUCHT-NAAR-WATER WARMTEPOMP BINNENUNIT

@
8
s . .
¢ (Vereenvoudigde versie)
( WH-SDC0509L3E5,WH-SDC0509L6E5 )
® Scan de QR-code hierboven en lees de
gedetailleerde instructies zorgvuldig.
Panasonic is niet verantwoordelijk voor
mogelijke ongelukken of schade door een . .
onjuiste installatie die niet in de gedetailleerde (" Benod|gd gereedschap voor de Installatie A
QR-code voor handleidingen is beschreven. Storingen
handleiding veroorzaakt door een onjuiste installatie zijn ook 1 Kruiskopschroevendraaier 10 Rolmaat
o oo op internet niet door de productgarantie gedekt. ) 2 Waterpas 11 Thermometer
https://eu.datanavi.ac.smartcloud.panasonic.com/documents/index.htm?model=WH-SDC0509L3E5 3 Elekirische baor, gatenzaag 12 Megla meter
4 Inbussleutel (4 mm) 13 Multimeter
5 Steeksleutel 14 Momentsleutel
6 Pijpsnijder 88,2 Nem (9,0 kgfem)
7 Ruimer 117,6 Nem (12,0 kgfem)
8 Mes 15 Handschoenen
G Gaslekdetector )
R 2 9 0 (Verklaring van de weergegeven symbolen op de binnen- of buitenunit.)
Dit symbool geeft aan dat deze apparatuur een
Ko E L M I D D E L brandbaar koelmiddel met een veiligheid van groep
WAARSCHUWING | A3 volgens 1SO 817 gebruikt. Als er koelmiddel lekt
Deze LUCHT-NAAR-WATER WARMTEPOMP BINNENUNIT werkt en er is een exteme onistekingsbron aenwezig,
in combinatie met een buitenunit met het koelmiddel R290. kan dit eiden tot brand/explosie.
DIT PRODUCT MAG ALLEEN WORDEN GEINSTALLEERD OF “L_D“ VOORZICHTIG | Dit symbool geeft aan dat de installatiehandleiding
ONDERHOUDEN DOOR VAKKUNDIG PERSONEEL. Zorguuldig moet worden gelezen.
Zie de Europese, nationale en lokale wet- en regelgeving en Dit symbool geeft aan dat onderhoudspersoneel dit
codes en installatie- en bedieningshandleidingen voordat dit @ VOORZICHTIG | apparaat moet behandelen zoals aangegeven in de
product wordt geinstalleerd en/of onderhoud wordt uitgevoerd. iding.
D:i] VOORZICHTIG Dit symbool geeft aan dat er in de
bedieningshandleiding en/of de

(VEILIGHEIDSMAATREGELEN ) o ok J—

* Lees aandachtig de volgende "VEILIGHEIDSMAATREGELEN" voordat u het toestel installeert.

*  Werk voor elekirische installaties en waterinstallaties moet uitgevoerd worden door gediplomeerde elektriciens respectievelijk gediplomeerde loodgieters.
Zorg ervoor dat het juiste voltage en stroomcircuit worden gebruikt voor het te installeren model.

* De genoemde maatregelen dienen in acht te worden genomen, daar deze belangrijk zijn in verband met de veiligheid. De betekenis van de gebruikte
symbolen wordt hieronder gfegeven. Onijuiste installatie als gevolg van niet opvolgen van de instructies kan letsel of schade veroorzaken, de ernst daarvan
wordt aangeduid met de volgende symbolen.

* Bewaar na de installatie deze installatiehandleiding bij de unit.

A WAARSCHUWING Dit symbool geeft de mogelijkheid aan van een ongeval met dodelijke afloop of ernstig letsel.
A VOORZICHTIG Dit symbool geeft de mogelijkheid aan van letsel of beschadiging van eigendommen.
De te volgen maatregelen zijn aangeduid met de volgende symbolen:
® Een symbool met een witte achtergrond verwijst naar een VERBODEN handeling.
o 9 Symbool met een donkere achtergrond verwijst naar een handeling die moet worden uitgevoerd.

« Voer na installatie een test uit om te bevestigen dat zich geen onregelmatigheden voordoen. Leg vervolgens de werking, de verzorging en onderhoud uit aan
de gebruiker, zoals aangegeven in de handleiding. Herinner de gebruiker eraan de gebruiksaanwijzingen te bewaren voor verdere referentie. .

* Alserenige twijfel bestaat over de installatieprocedure of over de werking, neem dan altijd contact op met de officiéle dealer en vraag om advies en informatie.

4 /\ WAARSCHUWING A

® Gebruik geen hulpmiddelen om het ontdooiproces te versnellen en gebruik geen andere schoonmaakmiddelen dan door de fabrikant voorgeschreven. Elke ondeugdelijke
methode of gebruik van ongeschikt iaal kan schade aan het product, barsten en ernstig letsel veroorzaken.

® Gebruik als voedingskabel geen kabel die niet is voorgeschreven, geen gemodificeerde kabel, geen gemeenschappelijke kabel en geen verlengkabel. Gebruik geen
voeding waarop ook andere elektrische apparaten zijn aangesloten. Slecht contact, slechte isolatie of te hoge stroom zal een elektrische schok of brand veroorzaken.

® Bind de voedingskabel niet samen met een band. De temperatuur in de voedingskabel kan abnormaal hoog oplopen.

® Houd plastic zakken (verpakkingsmateriaal) uit de buurt van kleine kinderen, daar deze op neus of mond kunnen blijven plakken wat de ademhaling kan belemmeren.

® Schaf geen niet officieel goedgekeurde elektrische onderdelen aan voor installatie, service, onderhoud, enz. Zij zouden een elektrische schok of brand kunnen veroorzaken.

® Wijzig de bedrading van de binnenunit niet voor de installatie van andere componenten (d.w.z. de verwarming, enz.). Overbelasting van bedrading of van aansluitpunten
van bedrading kan een elektrische schok of brand veroorzaken.

® Probeer het apparaat niet te doorboren of te verbranden omdat deze onder druk staat. Stel het apparaat niet bloot aan hitte, viammen, vonken of andere

\ ontstekingsbronnen. Anders zou het kunnen exploderen en letsel of overlijden veroorzaken.
46
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/® Voeg geen koelmiddel toe of vervang het niet, anders dan met het opgegeven type. Dit kan leiden tot schade aan het product, barsten en letsel et cetera. \
Gebruik niet een gemeenschappelijke kabel voor de aansluiting van de binnenunit / buitenunit. Gebruik de opgegeven aansluitkabel voor binnen-/buitenunit,
® Zie instructie (5] SLUIT DE KABEL AAN OP DE BINNENUNIT en bevestig deze stevig voor de aansluiting van binnen-/buitenunit. Klem de kabel zo vast dat
er geen externe kracht op de aansluiting wordt uitgeoefend. Als de verbinding of de bevestiging niet volmaakt is uitgevoerd, kan de verbinding heet worden en
kan er brand ontstaan.
Volg voor de elektrische installatie de nationale wet- en regelgeving en deze installatiehandleiding. Gebruik een aparte groep en een enkele voeding. Als de
0 capaciteit van het elektrisch circuit onvoldoende is, of wanneer er storingen worden aangetroffen in de elektrische installatie, kan dit elektrische schokken of
brand veroorzaken. §
o Houd u voor het installatiewerk van het watercircuit aan de geldende Europese en nationale voorschriften (waaronder EN61770) en de locale loodgieters- en §
bouwvoorschriften. 3
o Laat deze installatie uitvoeren door een erkende dealer of installateur. Als de gebruiker de installatie niet juist uitvoert, kan dit leiden tot lekkage van water,
elektrische schokken of brand.
0 Installeer het toestel op een stevige en robuuste ondergrond die het gewicht ervan kan dragen. Als de plaats van installatie niet stevig genoeg is of als de
installatie niet goed wordt uitgevoerd, kan de apparatuur vallen en letsel veroorzaken.
0 Het is aanbevolen deze apparatuur te installeren met een plaatselijke aardlekautomaat volgens de nationaal geldende bedradingsvoorschriften of
veiligheidsmaatregelen met betrekking tot reststroom.
0 Gebruik voor de installatie de bijgeleverde hulpstukken en gespecificeerde onderdelen. Zo niet kan er in de unit storing, waterlekkage, brand of elektrische
schokken optreden.
0 Gebruik alleen de standaard meegeleverde of opgegeven installatie-onderdelen. Anders kan de unit los trillen of een waterlekkage, elektrische schokken of
brand optreden.
0 Het toestel is alleen bestemd voor gebruik in een gesloten watersysteem. Gebruik in een open watercircuit kan leiden tot overmatige corrosie van de
waterleidingen en het risico van het ontstaan van bacteriénkolonies in het water, met name Legionella.
0 Selecteer een locatie waar in het geval van waterlekkage de lekkage geen schade kan veroorzaken aan andere eigendommen.
0 Wanneer u elektrische apparatuur installeert in een houten gebouw van metalen regelwerk of gaaswerk, is volgens de norm voor elektrische voorzieningen een
elektrisch contact tussen apparatuur en gebouw niet toegestaan. Er moet isolatie tussen worden geplaatst.
0 Alle werkzaamheden die aan de binnenunit uitgevoerd moeten worden, na verwijdering van panelen die zijn vastgezet met schroeven, moeten onder supervisie
van een erkende dealer en een officieel erkende installateur worden uitgevoerd.
0 Dit systeem is een apparaat met meerdere voedingspunten. Alle circuits moeten worden losgekoppeld, voordat aan de aansluitingen van de unit wordt gewerkt.
0 Voordat de binnenunit wordt aangesloten, moet het leidingwerk worden gespoeld om vervuilingen te verwijderen. Vervuilingen kunnen de onderdelen van de
binnenunit beschadigen.
0 De installatie moet voldoen aan bouwtechnische goedkeuringen die van toepassing zijn in het betreffende land. Mogelijk moeten de plaatselijke autoriteiten
worden ingelicht, voordat de installatie wordt uitgevoerd.
0 Let op dat koelmiddel wellicht geen geur heeft.
e Deze apparatuur moet goed worden geaard. De aarddraad mag niet op een gasbuis, waterbuis, aard- of bliksemafleider en telefoon worden aangesloten.
Anders kan dit een elektrische schok en brand veroorzaken als het apparaat stuk gaat of de isolatie stuk gaat.
/\ VOORZICHTIG
® Installeer de binnenunit niet op een plaats waar lekkage van brandbaar gas kan optreden. Als er gas lekt en zich verzamelt in de omgeving van het toestel,
kan dit brand veroorzaken.
® Voorkom dat vioeistof of damp in putten of riolering terecht komt, omdat damp zwaarder is dan lucht en dit een verstikkende omgeving kan veroorzaken.
® Installeer deze apparatuur niet in een wasruimte of op een andere plaats met een hoge luchtvochtigheid. Dit zal leiden tot roest en beschadiging van het
toestel.
® Let er goed op dat de isolatie van de voedingskabel niet in contact komt met hete onderdelen (d.w.z. waterleidingen) om te voorkomen dat de isolatie smelt.
® Oefen niet overmatig veel kracht uit op de waterleidingen omdat dat de leidingen zou kunnen beschadigen. Als er lekkage van water optreedt, zal dat
wateroverlast en beschadiging van andere eigendommen tot gevolg hebben.
Kies voor de installatie een plaats, waar gemakkelijk onderhoud aan het apparaat kan worden uitgevoerd.
0 Onjuiste installatie, onderhoud of reparatie van deze binnenunit kan het risico op breuk vergroten en kan verlies van of schade aan eigendommen of letsel tot
gevolg hebben.
0 Sluit de afvoerleiding aan zoals aangegeven in de installatie voorschriften. Indien de afvoer niet goed is uitgevoerd, kan er water in de kamer lekken en het
meubilair beschadigen.
Aansluiting stroomvoorziening naar de binnenunit.
* Het voedingspunt moet op een m